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BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY Tři závodníci -
tři zlaté medaile

Bohumínští karatisté Karel

NEUMANN, Zuzana NORKOVÁ

a Albín SKALÍK (na snímku

zleva) přivezli z krajského pře-

boru  neuvěřitelná tři prvenství

a nominovali se tak na mist-

rovství ČR. - Čtěte na str.12

TURNAJ V MINIHOKEJI
2. tříd ZŠ se v našem městě konal
2. února za účasti HC Vítkovice,
HC Continental Zlín, HC Panthers
Havířov a samozřejmě HC Bohu-
mín „Káčata“. Bohumínští fando-
vé hokeje mohli zhlédnout soutěž
s kvalitním obsazením.

- Čtěte na str. 13

Nemocnice má
nového ředitele

Novým ředitelem bohumínské

nemocnice se od 18. února stává

dosavadní okresní zdravotní rada

MUDr. Svatopluk NĚMEČEK, který

byl do funkce jmenován 24. ledna

radou města. Na jeho vize budouc-

nosti, názor na fungování této zdra-

votní instituce, na řešení ekonomi-

ky nemocnice a na na priority jsme

se zeptali MUDr. Němečka v rozho-

voru, který si můžete přečíst na

straně 3. 

Cíle Bohumína, vize o jeho roz-
voji jsou obsaženy ve Strategic-
kém plánu. A i vy máte nyní mož-
nost spolupracovat na jeho tvor-
bě. Podělte se s námi o své názo-
ry a vezměte budoucnost Bohumí-
na do svých rukou.

Všem občanům bude základní
informace o tomto dlouhodobém
programovém dokumentu, který
formuluje základní záměry a cíle

města a stanoví směry jeho rozvo-
je poskytnuta formou dopisu doru-
čeného do každé domácnosti.
Dočtete se o něm i na stránkách
OKA. Plné znění můžete získat
přímo na městském úřadě, na
sekretariátu starosty a místosta-
rostů. Připravuje se i zařazení textu
na internetové stránky. Sledujte
také vysílání Televizního informač-
ního kanálu - ten v březnu chystá

přímý přenos diskusního pořadu
„Ptejte se“. Své dotazy a připomín-
ky můžete telefonovat přímo do
živého vysílání, jehož účastníci tak
mohou na to, co vás zajímá, ihned
reagovat. V dubnu proběhne na
radnici k této problematice také
veřejné slyšení.

Budeme vám vděčni za vyjádře-
ní vašeho názoru i za veškeré
podněty či připomínky. A bude-li
tento dokument přijat aktivně a
většinou občanů Bohumína, bude
to dobrý start k tomu, aby se naše
společné představy mohly po-
stupně přetvářet ve skutečnost.

KaD

BUDOUCNOST BOHUMÕNA
JE V NAäICH RUKOU

ZAPOJTE SE I VY
- ŘEKNĚTE SVŮJ

NÁZOR

Každému z nás záleží na tom, kde a v jakém prostředí budeme trávit
svůj život a není lhostejné, co nás obklopuje. Všichni máme své před-
stavy o městě, v němž stojí zato žít. A co Bohumín? Zajímá vás jeho
budoucnost? Kam směřuje vývoj našeho města? 

▼ 

„Z pohádky do pohádky“ - to je
téma dětského jarního tábora,
pořádaného Domem dětí a mláde-
že na Turistické základně v Jab-
lunkově. A komu se nechce vyce-
stovat ven z města, může se stát
účastníkem příměstského tábora
(denně od 9.00 do 15.00 hod.)
zaměřeného především na sport a
počítače. Všem jsou také k dispo-
zici klubovny Domu dětí a mláde-
že v Bohumíně, vybavené napří-

Tip na jarnÌ pr·zdniny

Dům dětí a mládeže v Bohumíně
je otevřen všem dětem

Omlouváme se čtenářům za nezve-
řejnění příspěvku o sloučení pohra-
niční a cizinecké policie ve Starém
Bohumíně, který jsme vám v minu-
lém čísle slíbili. Bude otištěn v někte-
rém z příštích čísel. redakce

klad počítači, televizními hrami,
autodráhou, stolním fotbalem a spou-
stou drobných společenských her.
Takže nevíte-li, co s volným časem
dětí o jarních prázdninách, obra�te
se s důvěrou na DDM Bohumín!
Telefon: 601 3131, 601 2312.

KaD



3

Ve čtvrtek 31. ledna se konalo letošní první
zasedání zastupitelstva města Bohumína (v tom-
to volebním období již osmadvacáté) za účasti
19 členů tohoto nejvyššího orgánu města
(omluveni byli MUDr. Fiala, p. Šebesta, p. Ší-
ma a p. Potyš).

Pro čtenáře OKA vybíráme některé z bodů
programu:

■■ ČINNOST KOMISÍ RADY A VÝBORŮ
ZASTUPITELSTVA

V pololetních intervalech předkládají předse-
dové komisí vyhodnocení činnosti jimi řízených
komisí. V našem městě zřídila rada města tyto
komise: majetkovou, bytovou, stavební, pro
podnikání a zaměstnanost, kultury, sportu, pro
výchovu a vzdělávání, pro občanské záležitos-
ti, životního prostředí, sociální a zdravotní, in-
formační a šest komisí pro městské části. V sou-
ladu se zákonem o obcích jsou zřízeny dva
výbory zastupitelstva, a to kontrolní a finanční.
Jejich předsedové (Ing. Drobek a Ing. Dluhý)
vystoupili na zasedání zastupitelstva s prezenta-
cí a hodnocením práce těchto výborů za uplynu-
lý rok. Zastupitelstvo současně schválilo členům
komisí i výborů odměny za období II. pololetí r.
2001, jež jsou výrazem ocenění i poděkování za
jejich práci ve prospěch města (odměny předse-
dům upravuje jiný režim).

■■ STRATEGICKÝ PLÁN ROZVOJE

Vyvrcholením několikaměsíční práce je
vytvoření druhé verze Strategického plánu roz-
voje města Bohumína. Z hlediska struktury je
materiál rozčleněn do pěti samostatných kapitol
- úvod je věnován obecné problematice strate-
gického plánu a jeho charakteristice, situační
analýza obsahuje sumarizační přehledy a trendy
v jednotlivých oblastech činnosti města, každo-
ročně bude aktualizována Zprávou o stavu měs-
ta, vize předkládá směr dalšího rozvoje města,
SWOT analýza je soupisem silných a slabých

ZE ZASED¡NÕ MÃSTSK›CH ORG¡NŸ
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ZASTUPITELSTVO MÃSTA stránek města, hrozeb a příležitostí a poslední
pátou kapitolou jsou dílčí strategické plány, kde
jsou definovány záměry a vytčeny cíle, jimiž
bude město postupně realizovat a naplňovat při-
jatou vizi. Definitivní schválení tohoto dokumen-
tu je naplánováno na letošní květnové zasedání
zastupitelstva, předtím se počítá s veřejnou dis-
kuzí. Výtah podstatných záležitostí bude zveřej-
něn i na stránkách OKA. 

■■ PREVENCE KRIMINALITY

Naše město je již od r. 1997 zapojeno do
„Komplexního součinnostního programu pre-
vence kriminality“. Za tuto dobu jsme k Minis-
terstvu vnitra podali 42 projektů a 40 z nich bylo
podpořeno státní účelovou dotací v celkové výši
téměř 6,5 mil. Kč. Za finanční podpory státu
jsme tak v Bohumíně vybudovali kamerový
monitorovací systém, rozšířili veřejné osvětlení,
nakoupili jízdní kola pro strážníky městské poli-
cie, vybudovali sportoviště s koši na basketbal,
brankami a dalšími prvky, vystavěli skatepark a
uspořádali letní tábor pro děti ze sociálně slab-
ších rodin. S pomocí těchto prostředků bylo do-
vybaveno i monitorovací pracoviště Policie ČR a
bylo zavedeno značení jízdních kol mikročipy,
dva strážníci městské policie absolvovali spe-
ciální školení a získané znalosti a dovednosti
uplatňují v práci s rizikovou mládeží (formou
přednášek a diskuzí s učni a studenty).

Tentokrát zastupitelstvo schválilo dva nové
projekty - doplnění kamerového systému a
pilotní projekt zaměřený na děti ze sociálně
slabých rodin, rizikovou a delikventní mládež.
Podle tohoto projektu bude na ul. P. Cingra
rekonstruován nevyužitý objekt, kde se budou
moci scházet děti a mládež k trávení svého vol-
ného času při kulturních, sportovních či vzdělá-
vacích akcích.

■■ ÚZEMNÍ PLÁN

Zastupitelstvo odhlasovalo pořízení změny č. 2
územního plánu, které bylo vyvoláno nutností
upravit způsob odkanalizování městské části
Skřečoň a Záblatí a pořízení změny č. 3 územní-
ho plánu (zde jsou zapracovány předložené
požadavky na změny tohoto dokumentu).

■■ INVESTIČNÍ KONCEPCE

Tento materiál přináší přehled dlouhodobých
záměrů města. Podle předpokládaných let reali-
zace je členěn na akce r. 2002, 2003, 2004 a po
r. 2004. Konkrétní schválené akce jsou pak dále
zapracovány do rozpočtu příslušného roku. 

■■ KONCEPCE OBNOVY SPORTOVIŠŤ

Již v r. 1998 byla odborem školství, kultury a
sportu vypracována koncepce obnovy sportoviš�

■ Byt o rozloze 0+1, kat. I., č.b. 20, 4. NP,
ul. Sv. Čecha č.p. 1093. Prohlídka bytu
proběhla dne 14.2.2002. Licitace se koná

18. února 2002 v 16.00 hod. Vyvolávací cena je 5 461,- Kč.
■ Byt o rozloze 1+2, kat. I., č.b. 5, 2. NP, ul. Slezská č.p. 363. Prohlíd-
ka bytu se koná dne 19.2.2002 v době od 10.00 do 11.00 hod. Licitace se
uskuteční 20. února 2002 v 16.00 hod. Vyvolávací cena je 54 719,- Kč.
■ Byt o rozloze 1+5, kat. I., č.b. 3, 1. NP, tř. Dr. E. Beneše č.p. 1064.
Prohlídka bytu se koná dne 26.2.2002 v době od 10.00 do 10.30 hod. Lici-
tace se uskuteční 27. února 2002 v 16.00 hod. Vyvolávací cena je
19566,- Kč.

Licitace se konají v budově MěÚ v Bohumíně č. dveří 32. Bližší infor-
mace na tel. čísle 6092 199.

a využití volného času. Záměry v ní byly částeč-
ně realizovány a v následujících letech „sbíral“
odbor další nové náměty. Letos byla tato kon-
cepce aktualizována a doplněna o požadavky
občanů, komisí pro městské části a komise
sportu. Je zde navrženo 13 lokalit, v nichž se
předpokládá buï zkvalitnění a zkulturnění stá-
vajících sportovních hřiš�, nebo jsou nově vyti-
povány plochy vhodné pro volnočasové aktivity.
S jejich realizací se počítá v letech 2002-2006 a
to nejen z prostředků města, ale je uvažováno se
získáním financí z různých projektů a dotačních
titulů. Pro letošní rok schválilo zastupitelstvo
vybudování hřiště v lokalitě P. Cingra (i v návaz-
nosti na projekt prevence kriminality, který počí-
tá se státní dotací na sportovní vybavení).

■■ BYTOVÁ KONCEPCE

Bytová koncepce je rovněž výsledkem dlouho-
dobé práce, jejím cílem bylo jednak komplexní
zmapování bytového fondu ve městě, ale zejmé-
na stanovení základních zásad a priorit v této
oblasti. Zohledňuje územní plán, platnou legisla-
tivu, při zpracování se vycházelo i z podkladů
statistického úřadu, interních statistik Městské-
ho úřadu v Bohumíně i z údajů správce bytové-
ho fondu, kterým je BM servis, a.s. K zásadám
bytové koncepce patří např. to, že město zajiš-
�uje a rozšiřuje bydlení pro staré, bezmocné
občany (domy s pečovatelskou službou, domo-
vy důchodců) a byty pro zdravotně tělesně posti-
žené (bezbariérové bydlení). Podporována bude
výstavba nových bytů (prioritně v nevyužitých
objektech města a v prolukách), upřednostňová-
na bude výstavba nových bytů jinými subjekty a
budováním infrastruktury a scelováním pozem-
ků bude podporována stavba rodinných dom-
ků. Dodržována bude zásada - příjmy z domov-
ního fondu budou použity na údržbu a rozvoj
bydlení a současně bude město trvale usilovat
o získání státních dotací na opravy domovního
fondu.

Ing. Dagmar FIALOVÁ, tajemnice 

Město má elektronickou
podatelnu

Možnost využít podání žádosti o informace
podle zákona 106/1999 Sb. o svobodném pří-
stupu k informacím mají občané našeho města
již delší dobu mimo klasického podání také na
mailové adrese info@mubo.cz. Od počátku
února k této možnosti přibyla další adresa,
která je možná v našem podvědomí více
známá - podatelna@mubo.cz.

Prostřednictvím obou uvedených adres může
občan vznést žádost o informaci. Příslušný
zaměstnanec MěÚ Bohumín je pak povinen rea-
govat na toto elektronické podání v zákonem
stanovené lhůtě. Na takto podanou žádost se
nevztahuje povinnost elektronického podpisu. 
Z podání však musí být zřejmé, kdo jej činí, tedy
musí být uvedena identifikace žadatele (např.
elektronická adresa).Upozorňujeme, že poskyt-
nutí některých informací je zpoplatněno. 

František KREJZEK,
vedoucí organizačního odboru 

Odborem školství, kultury a sportu byla 31. 01. 2002 předložena zastupitelstvu města aktualizova-
ná koncepce obnovy sportoviš� a využití volného času. Tato koncepce je zpracována na období let
2002-2006 a řeší věcné zkvalitnění již stávajících sportovních ploch nebo jsou v ní zcela nově vyti-
povány plochy pro volnočasové aktivity mládeže.

V koncepci je zahrnuto 13 navržených lokalit, z nichž byla na základě stanovisek odboru škol-
ství, kultury a sportu, komisí městských částí a komise sportu pro letošní rok schválena zastupi-
telstvem města výstavba dětského sportoviště na ulici Petra Cingra. Poněvadž hřiště pro neorga-
nizovaný sport v této části města zcela chybí, bude jistě smysluplně využito dětmi a mládeží již
o letních prázdninách. 

Ing. Radomír PERUTKA, odbor školství, kultury a sportu

DÏtskÈ h¯iötÏ ve StarÈm BohumÌnÏ

? Proč jste se přihlásil na funkci
ředitele NsP Bohumín?

Většina čtenářů OKA asi ví, že
mě k této nemocnici váže velmi
silné pouto. Začínal jsem zde ja-
ko sekundární lékař na interním
oddělení a strávil jsem zde skoro
čtyři roky. Zároveň jsem ve druhé
polovině 90. let, ještě jako člen
městské rady, několik let spolu s dal-
šími představiteli města bojoval
za zachování této nemocnice. A to
se nám naštěstí povedlo. I v době
svého působení na Okresním úřa-
dě jsem se vždy snažil vedení
nemocnice pomáhat. 

Odstoupení MUDr. Kudělky z funk-
ce ředitele k 31.12.2001 mě poně-
kud překvapilo, a to i přesto, že
jsem věděl o jeho pracovním pře-
tížení. Prvním popudem k tomu,
abych vůbec přemýšlel o tom, že
bych mohl o možném vedení této
nemocnice uvažovat, byly výzvy
mnoha mých kolegů - lékařů. Ti
se na mě již v závěru minulého
roku obraceli s tím, abych vzhle-
dem ke svým zkušenostem z říze-
ní zdravotnictví na úrovni okresu
nenechal bohumínskou nemocni-
ci „na holičkách“. Dalším důvo-
dem bylo i to, že hlavní úkoly,
které jsem si při nástupu do funk-
ce okresního zdravotního rady dal,
se mi během těch dvou let poda-
řilo splnit. Systém zdravotnictví
na úrovni okresu Karviná bez vět-
ších problémů funguje. A i když
mé původní životní plány byly po-
někud jiné, rozhodl jsem se nako-
nec do výběrového řízení na funk-
ci ředitele NsP Bohumín přihlásit.
Další průběh i výsledek již znáte.

? S jakými pocity budete
opouštět funkci okresního

zdravotního rady?

Především mi budou chybět mí
spolupracovníci. A to jak z řad za-
městanců okresního úřadu, tak lidé
z různých zdravotnických zařízení

Rozhovor s MUDr. Svatoplukem NĚMEČKEM - nově jmenovaným ředitelem NsP v Bohumíně

Novým ředitelem bohumínské nemocnice s poliklinikou se stává MUDr. Svatopluk
NĚMEČEK, dosavadní okresní zdravotní rada. Do funkce ředitele nastoupí 18. února. Do
doby jeho nástupu byl vedením nemocnice pověřen Ing. Stoklasa, technicko-provozní
náměstek. Nový ředitel nám rád odpověděl na několik otázek...

a institucí, s nimiž jsem úzce a
dobře spolupracoval. Na straně
druhé - s mnohými z nich se budu
setkávat dál, i když v poněkud
odlišné roli. Jsem přesvědčen, že
za každého člověka, který vyko-
nává nějakou funkci, by měly ho-
vořit výsledky jeho práce. Jako ve-
doucí referátu zdravotnictví jsem
měl na starosti zřizovatelskou čin-
nost vůči NsP Karviná, NsP Haví-
řov, NsPaLDN Orlová, Okresní hygie-

nické stanici a Záchranné službě
okresu Karviná. Kromě toho jsem
odpovídal za veškerou státní sprá-
vu vůči nestátním zdravotnickým
zařízením - především privátním
ambulancím. Nejvíce mě těší, že
se za ty dva roky podařilo radikál-
ně změnit celkovou atmosféru me-
zi nemocnicemi v našem okrese.
Od začátku jsem prosazoval, že je
nutné nastolit vztahy vzájemné
důvěry a podpory. Jsem rád, že se
to podařilo. Zčásti k tomu asi při-
spěly i personální změny. Do čela
NsP Karviná - Ráj a NsP Havířov
byli jmenováni noví ředitelé. Za vel-
ký úspěch považuji rovněž vytvo-
ření koncepce dalšího rozvoje
nemocnic okresu Karviná, na je-
jíž tvorbě se podíleli také zástup-
ci klíčových zdravotních pojiš�o-
ven a ČLK. Je postavena na tom,
že akutní péči v celém širokém
rozsahu klinických oborů (včetně
takových jako je neurologie, oční,
ORL, psychiatrie apod.) by měly
poskytovat dvě největší nemocni-
ce v okrese - NsP Karviná a NsP
Havířov. Tři zbývající nemocnice
(NsP Bohumín, MNsP Český Těšín
a Karvinská hornická nemocnice)
by měly poskytovat péči v základ-
ních akutních oborech a pak 

v některém specializovaném obo-
ru, který v okrese není. Dalším vý-
znamným krokem bylo v polovině
loňského roku rozhodnutí zrušit
příspěvkovou organizaci NsP Orlo-
vá a připojit ji k NsP Karviná-Ráj.
Je jasné, že určité potřebné re-
strukturalizační změny budou v rám-
ci jednoho celku mnohem lépe
realizovatelné.

? Jak vidíte budoucnost
bohumínské nemocnice?

Chci p¯ebudovat pavilon C na centrum
lÈËby senior˘ region·lnÌho v˝znamu!

Postavení NsP Bohumín v síti
nemocnic okresu se v posledních
letech výrazně stabilizovalo. Ni-
kdo již nezpochybňuje její další
existenci jako zařízení akutní lůž-
kové péče. Nicméně v dnešní do-
bě musíme ve všech oborech rea-
govat na nejnovější vývoj a sami
přicházet se změnami, které prá-
vě na tento vývoj reagují. To samo-
zřejmě souvisí s ekonomikou.
Jsem přesvědčen, že je třeba pod-
porovat rozvoj nových aktivit,
které budou pro nemocnici eko-
nomicky zajímavé. A na straně
druhé uvažovat o částečné změně
struktury těch oddělení, o které
pacienti neprojevují zájem. Pokud
je mi však známo, naprostá větši-
na oddělení o pacienty nouzi ne-
má. Není pochyb o tom, že by
měly být zachovány všechny zá-
kladní lůžkové akutní obory. Rád
bych přebudoval stávající pavilon
C (ošetřovatelské oddělení) na
jakési centrum léčby seniorů re-
gionálního významu. Profitovat 
z přílivu pacientů - seniorů by
mohla samozřejmě i ostatní oddě-

níků snad dohromady až o 17%,
o kterém má v nejbližších dnech
rozhodnout vláda. Pro nemocnici
to bude znamenat náklady navíc
ve výši mnoha milionů korun. 
A nikdy se zatím nestalo, že by
zdravotní pojiš�ovny tyto náklady
ve stejném rozsahu pokryly, i když
se to v mnohých novinách tvrdí.
Ale jak už jsem řekl - postihne to
všechny, bohumínská nemocnice
nebude výjimkou. 

? Máte ještě nějaký další cíl,
který chcete realizovat?

Za jeden ze svých prioritních
cílů pokládám rekonstrukci pavi-
lonů B a C, které již nesplňují
požadavky 21.století. Věřím, že se
nám pro tuto rekonstrukci podaří
získat finanční zdroje ze státního
rozpočtu. Jsem přesvědčen, že se
mi společně se zaměstnanci ne-
mocnice podaří během několika
let vybudovat zařízení, které bude
poskytovat kvalitní péči v příjem-
ném prostředí s vyrovnanou eko-
nomikou. 

Děkuji za rozhovor.

Připravila Iva MOLNÁROVÁ

lení a komplement. Uvažuji i o za-
vádění dalších specializací, ale to
nechci předčasně prozrazovat.

? Jak vypadá ekonomika
nemocnice?

Ekonomické problémy samo-
zřejmě „tlačí“ na drtivou většinu
nemocnic v tomto státě. Velmi oce-
ňuji úsilí bývalého ředitele o navý-
šení příjmů od zdravotních pojiš-
�oven a hodlám v něm samozřej-
mě pokračovat. Je třeba ale naro-
vinu říci, že ekonomická situace
velké většiny nemocnic je velmi
složitá. V letošním roce nás s vel-
kou pravděpodobností čeká navý-
šení tarifů zdravotnických pracov-

Licitace bytů
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ČASOVÝ HARMONOGRAM svozu nebezpeč-
ných odpadů:

Vrbice - restarace U zvonu
(bývalý kulturní dům) 8.00 - 8.10

Pudlov - zbrojnice 8.15 - 8.25

Pudlov - Na Chalupách
(u žel.přejezdu) 8.35 - 8.45

Nový Bohumín - ul. ČSA (Solich) 8.50 - 9.00

Nový Bohumín - náměstí T.G.M. 9.05 - 9.20

Nový Bohumín 
- Koperníkova x Jiráskova 9.25 - 9.40

Nový Bohumín
- u kotelny K2 (Mírová) 9.45 - 9.55

Starý Bohumín - parkoviště
před nemocnicí 10.00 - 10.10

Starý Bohumín - nám. Svobody 10.15 - 10.25

Šunychl - Ovocná (u statku) 10.35 - 10.45

Šunychl - mostek 10.50 - 11.00

Kopytov - točna 11.05 - 11.15

Nová Ves - restaurace Na valech 11.45 - 11.55

Skřečoň - Opletalova (likérka) 12.00 - 12.10

Skřečoň - Mládežnická (Stavařov) 12.20 - 12.30

Skřečoň - Rychvaldská
(u Tomáše) 12.40 - 12.50

Záblatí - sokolovna 13.00 - 13.15

Záblatí - Tovární (parkoviště) 13.25 - 13.40

Mezi sbíraný odpad stále patří: autobaterie,
zářivky, televizory, ledničky, zbytky barev, olejové
filtry, motorové oleje, textil znečištěný olejem,
obaly spotřební chemie, pneumatiky osobních aut,
léky, monočlánky. Upozorňujeme, že jiný druh od-
padu, než je uveden ve specifikaci, nelze odebírat.

Další termíny svozu jsou stanoveny na sobo-
ty 6. dubna, 15. června, 10. srpna, 21. září a
9. listopadu.

Potřebné informace týkající se nakládání s ko-
munálním odpadem najdou občané v odpado-
vém kalendáři na rok 2002. 

Případné dotazy a informace sdělí pracovník
Městského úřadu Bohumín, odboru životního
prostředí, dopravy a služeb, tel. 6092 154.

Nebezpečné odpady jsou skutečně nebezpeč-
né, využijte proto po zimní přestávce svozu a
přineste do pojízdné sběrny své nebezpečné
odpady, aby mohly být následně ekologickým
způsobem zlikvidovány. 

Odbor životního prostředí, dopravy a služeb

Sobota 23. února: První letošní
SVOZ NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ

Připomínáme všem občanům, že v sobotu 23. února proběhne v tomto
roce první svoz nebezpečné složky komunálního odpadu.

Na rozdíl od některých měst
máme zpracovány zásady pro
uzavírání nájemních smluv na
obecní byty, které řeší všechny
formy (možnosti), jak získat byt.
Tyto zásady se po různých připo-
mínkách zdokonalují, ale vždy ve
prospěch občana.

Město je k 31.12.2001 vlastní-
kem 4 336 bytů, v loňském roce
bylo přiděleno 172 bytů a žádostí je
k 1.1.2002 zaregistrováno 494. Do
budoucna, dle mého názoru, by si
město mělo vyčlenit domy, kde by
zůstalo regulované nájemné, dále 

BYTOVÁ POLITIKA MĚSTA JE STÁLE AKTUÁLNÍSKL¡D¡ME
V¡M ⁄»TY:

TENTOKRÁT
Z OBLASTI

BYDLENÍ
Díky pravidelným přenosům T.I.K.

ze zasedání zastupitelstva města mo-
hou naši občané již po dva roky sle-
dovat průběh všech jednání od za-
čátku až do konce. A tak jistě do-
káží ocenit to, že bohumínské zastu-
pitelstvo jednalo vždy věcně, střízli-
vě a bez zbytečných politických šarvá-
tek. Žádná politická strana, ani ČSSD
(11 zastupitelů z 23) nemá nadpo-
loviční většinu a ke schválení čeho-
koli je nutné vždy najít shodu s ostat-
ními. Doposud se to daří a většina
materiálů je schvalována dokonce
jednomyslně. I to, že ani koruna 
z vybraného nájemného nešla mimo
bytový fond. Za uplynulé tři roky
bylo do městských bytů vloženo
více než 167 mil. Kč, což je výsled-
kem zodpovědného přístupu všech
zvolených zastupitelů k majetku
města. Město financovalo rekonstruk-
ci vily u nemocnice na byty, opravi-
lo domy „hrůzy“ na ul. Komenského
a ČSA, přebudovalo nebytové pro-
story ve Skřečoni na byty. Našim
občanům se půjčilo z fondu rozvoje
bydlení téměř 11 mil. Kč na opravu
rodinných domků. Vykoupily se par-
cely pro budoucí výstavbu rodinných
domků ve Skřečoni a Starém Bohu-
míně. Připravuje se studie na jejich
využití, přivedení sítí, komunikací a
chystá se prodej takto připravených
parcel. To vše našlo podporu členů
zastupitelstva bez rozdílu politických
stran. A privatizace bytového fondu?
Nájemníkům jsou byty nabízeny za
20% odhadní ceny, nikoho však ke
koupi nenutíme. Na základě špatných
zkušeností byly zamítnuty prodeje
bytů třetím osobám. MO ČSSD

Při oblevě se ús-
pěšně osvědčily

tři nové čerpací studny v Nové Vsi?
Investice za 10 mil. Kč tak přinesla
první ovoce. Více čtěte v příštím OKU.

Víte, že...

Prohlášení MO ČSSD Bohumín
k útokům zastupitelů ODS na představitele Města Bohumína

MO ČSSD Bohumín vyjadřuje hluboké znepokojení nad nechutný-
mi  a cílevědomými útoky některých zastupitelů za ODS na předsta-
vitele Města Bohumín (především na starostu Ing. Petra Víchu), jež
měly místo na posledním městském zastupitelstvu.

Občané města se díky přenosu průběhu zastupitelstva v T.I.K.u mohli
na vlastní oči přesvědčit, že ODS  opět odstartovala  předvolební kam-
paň založenou na nepravdách, pomluvách a nechutných osobních úto-
cích. Podle stejného scénáře koneckonců probíhala kampaň této strany
před 4 roky, tehdy v režii Ing. Zelka.

ČSSD Bohumín již dále nebude na takovéto výpady reagovat. Sta-
rosta  Ing. Petr Vícha i ostatní představitelé města mají plnou pod-
poru MO ČSSD Bohumín. Věříme, že občané Bohumína sami spra-
vedlivě zváží, zda si více cení mnoha let práce pro město nebo něko-
lika měsíců pomluv a osobního napadání. MO ČSSD Bohumín

v bytovém fondu města by měly
zůstat byty pro důchodce, mladé rodi-
ny, svobodné matky s dětmi a jiné.

Je jen dobře, že jsme se v rámci
privatizace neunáhlili v bezhlavém
rozprodeji bytů a hlavně ne třetím
osobám za každou cenu. Je možné,
že proklamovaný konec regulované-
ho nájemného zvýší zájem o koupi
bytů do osobního vlastnictví. Obča-
né si určitě budou uvědomovat, že
skutečné výdaje na bydlení se dosta-
nou na přední místo rodinných roz-
počtů, a že bydlení bude muset být
přiměřené nejen jejich přáním, ale
zejména jejich ekonomické situaci.
Odložím však prozatím mou úvahu.

Že v Bohumíně děláme vše pro
nájemníka, svědčí i to, že jsme
předešli zákonodárce, kteří chtějí

uzákonit povinnost vlastníkům
domů vracet do oprav „větší část“
z vybraného nájemného. U nás se
veškeré vybrané nájemné vrací
zpět do bytového fondu a tato
částka činí cca 50 mil. Kč ročně.

Jednou z priorit města nadále
zůstává zkvalitňování stávajícího
bytového fondu a zlepšování celko-
vé úrovně bydlení ve městě. Dne
31.1.2002 byla zastupitelstvem
města schválena bytová koncepce,
která mimo údržby stávajícího
bytového fondu pokládá za reálné
do roku 2010 postavit cca 260 bytů
a 140 rodinných domů. Tento doku-
ment zahrnuje i další priority jako
jsou domy s pečovatelskou služ-
bou, domovy důchodců, bydlení pro
zdravotně postižené občany, komu-
nitní bydlení, regenerace panelo-
vých domů a sídliš�.

K realizaci jsou samozřejmě
zapotřebí finance, a právě proto
tato koncepce zadává úkoly jed-
notlivým odborům. Dovolím si
říci, že stěžejní úkol má majetko-
vý odbor, a to využít možnosti zís-
kání výhodných úvěrů z fondu roz-
voje bydlení a možností dotací.
Jsem nesmírně potěšen, že byto-
vá komise byla u tvorby tohoto
dokumentu. Chci touto cestou
poděkovat majetkovému odboru a
bytovému oddělení za spolupráci
s naší komisí.

Vilém BANNERT, předseda
bytové komise

BohumÌn p¯edeöel z·konod·rce
Jednou z lidských potřeb je bydlení. Bez uspokojení této potřeby je

občan vyřazen nebo omezen v možnosti uspokojení svých individuálních a
sociálních potřeb. Bohumínská radnice to ví, a proto dělá vše pro dostup-
nost bydlení občanů v rámci možností města.

ZADÁNO
politickým stranám
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číslo popisné ulice

53, 55, 193, 205 Čáslavská 56

68, 83, 84, 100 9. května 31

107, 109 tř. Dr. E. Beneše 12

124-126 Poděbradova 48

127,178 Žižkova 23

148, 176, 200 Čs. armády 27

149, 152 Jateční 72

166, 177, 179, Jateční 36
197, 207, 215

183, 212, 241, Jateční 36
266, 271, 276

197, 198 Drátovenská 13

227, 276, 292 Slezská 22

232,. 233, 237, P. Cingra 48
238, 270

239, 246 Drátovenská 46

260, 265, 277 1. máje 13

280, 281 Štefánikova 12

282, 283 Trnková 8

284, 285 Na loukách 31

287 Masarykova 16

289, 290 Partyzánská 18

294-311 Budovatelská 72

303, 304 Čáslavská 14

304-307 Trnková 32

309 Husova 13

312, 328 Kostelní 16

315, 316 P. Cingra 16

375-383 Trnková 18

364, 366 Nerudova 15

375, 376, 378, 379 Okružní 64

426 * Tovární 60

442 Nádražní 12

464, 465 Nádražní 15

číslo popisné ulice

467, 468 Nerudova 15

517-528 Revoluční 24

519-529 Mládežnická 52

542 Bezručova 12

555-558 Mládežnická 16

565-567 Nerudova 21

592 9. května 11

677, 678, 679 Studentská 16

690 Čs. armády 13

711, 712 Studentská, Tyršova 15

718 Nádražní 10

760, 761 Palackého 12

786, 792 Husova 18

804-11, 833-4 Janáčkova 60

812-815 Studentská, Tyršova 24

820-822 Tyršova 18

865, 875 Jateční 24

881, 883, 884 Nerudova 24

902, 903 9. května 16

905-907 Štefánikova 18

908-914 Seifertova, Vrchlického 42

915-920 Husova, Vrchlického 36

921-923 Alešova 18

924-926 Štefánikova 18

927-932 Masarykova, Štefánikova 36

933-940 Studentská, nám. T.G.M. 73

945-950 Mírová 54

951-956 Šunychelská 54

964, 965 Jateční 24

973 Nerudova 61

982-985 Čáslavská 45

986-989 Čáslavská 45

1015 * Mírová 54

1016 * Mírová 54
POZNÁMKA: U domů označených * 

je již domovník zajištěn

číslo popisné ulice

1019 Osvoboditelů 54

1020-1025 Osvoboditelů 72

1032-1036 Čs. armády 60

1042-1045 Čs. armády 52

1046-1050 Čs. armády 53

1052 Čs. armády 59

1053 Čs. armády 59

1054 Čs. armády 59

1055 * Okružní 60

1056-1058 Čs. armády 28

1059-1063 Okružní, Čs. armády 60

1064-1065 tř. Dr. E. Beneše 24

1068 Okružní 66

1069 Okružní 66

1070 * Alešova 70

1071 * tř. Dr. E. Beneše 72

1072 * Čs. armády 72

1073 * Štefánikova 72

1076-1078 * Štefánikova 72

1079, 1080 * Štefánikova 48

1087 Okružní 144

1093 * Sv. Čecha 72

1143 * Bezručova 72

1144 Bezručova 72

1145 * Bezručova 60

1150-1152 Komenského 52

1153 Jateční 60

1154 Jateční 60

1157 Nerudova 60

1158 Nerudova 60

CELKEM BYTŮ 3839

Zavedení domovnické funkce při-
náší nájemcům i městu neocenitelné
výhody, jako je např. zvýšená kultura
bydlení z titulu udržování čistoty ve
společných prostorách a udržování
čistoty v okolí domů. Jsou operativně
odstraňovány drobné závady v domě,
snižuje se škoda na majetku, kterou
způsobují nepřizpůsobiví občané.
Nájemník domu má možnost pro-
střednictvím domovníka operativněji
řešit problémy v mezisousedských
vztazích, které se mohou během byd-
lení vyskytnout. Domovník zajiš�uje
rovněž užší spojení mezi nájemníky a
pronajímatelem, přenáší požadavky
nájemníků, týkajících se bydlení, na
správce domovního fondu města, fir-
mu BM servis, a. s. Bohumín.

V minulosti mohla práci domov-
níka vykonávat pouze osoba, která
si pro tyto práce opatřila živnosten-
ský list, jež se vyřizuje na MěÚ
Bohumín. Poplatek za jeho vyřízení
činí 1000,- Kč. Domovník pak prová-
děl domovnickou činnost na základě
smlouvy s městem Bohumín, zastou-
peného správcem domovního fondu
firmou BM servis, a.s. Některé zájem-
ce odradila nutnost pořízení živ-
nostenského listu v souvislosti s ad-
ministrativní prací, kterou je potřeba

vynaložit na jeho vyřízení. Rovněž 
i samostatné podnikání na základě živ-
nostenského listu představuje mimo
jiné povinnost vést účetnictví a hradit
odvody státu v souladu se zákonem.

Protože má město zájem získávat
nové domovníky, dohodlo se s fir-
mou BM servis, a. s. na alternativ-
ním způsobu vykonávání domovnic-
ké činnosti. V současné době může
být funkce domovníka prováděna
také formou pracovního (hlavního či
vedlejšího) poměru, kdy zájemce bu-
de zaměstnancem BM servisu, a.s.

Hlavní činnosti, které domovník
zajiš�uje:

❖ činí opatření proti narušování
domovního řádu, ničení a poškozová-
ní majetku města i občanů

❖ ohlašuje protiprávní užívání bytů

❖ nevpouští do domu osoby, které
narušují veřejný pořádek

❖ provádí dohled nad technickým
stavem domu

❖ provádí drobné opravy společných
prostor v domě

❖ sleduje způsob a lhůty vyvážení do-
movního odpadu, dbá aby nájemníci
udržovali u odpadkových nádob pořádek

❖ hlásí vyproštovací službě potřebu
vyproštění osob ve výtahu

❖ kontroluje a odsouhlašuje komi-
nické práce

❖ kontroluje a podepisuje provedené
opravy v domě

❖ vede evidenci nájemníků vlastní-
cích psa nebo kočku, seznam nájem-
ců vlastnících psa nebo kočku odsou-
hlašuje jednou za půl roku na MěÚ
Bohumín

❖ provádí úklid chodníků přilehlých 
k domu, v zimě provádí úklid, případ-
ně posyp sněhu

❖ provádí odpisy vodoměrů v bytech 

❖ sleduje, zda počty osob nahláše-
ných v jednotlivých bytech odpovídají
počtu, za které nájemce hradí služby 

❖ podává zprávu o neoprávněně
obsazených bytech 

❖ zabezpečuje možnost odečtu měří-
cích zařízení SmVaK, SMP, SME

❖ kontroluje uzamykání vstupních
dveří dle domovního řádu

❖ informuje nájemníky o pokynech
správce nebo vlastníka

❖ doručuje plošné písemnosti
nájemníkům

❖ domlouvá přítomnost nájemníků v
bytech při jejich opravách či kontrolách

❖ provádí úklid společných prostor a
přilehlého prostoru domu 

❖ provádí zametání chodníků a v zi-
mě posyp, případně odklízení sněhu,
zametání sklepů, půdy a technického
podlaží, prostorů kolem odpadových

nádob ve stanovených lhůtách

❖ provádí mytí, stírání či čištění spo-
lečných prostor s příslušenstvím, pro-
sklených ploch a dveří u společných
prostor, osvětlovacích těles, stěn s la-
texovým povrchem, radiátorů ÚT,
kabin výtahů ve stanovených lhůtách

❖ provádí kontrolu osvětlení společ-
ných prostor včetně výměny žárovek,
zářivek atd.

Z výše uvedeného vyplývá, že
tato činnost je poměrně náročná, na
druhé straně je vykonávána v místě
bydliště a v současnosti za finanční
odměnu, která není jistě zanedba-
telná. Základem pro výpočet odměny
je počet bytů, pro které je domovnic-
ká činnost zajiš�ována. K základní
částce dostává domovník příplatky za
úklid venkovních prostor, dále za kaž-
dého psa či kočku, která je chovaná
nájemníky domu. Například v domě
o 60 bytových jednotkách se výše
finanční odměny za domovnickou
činnost blíží 5 000,- Kč/ měsíčně.

Město Bohumín vypracovalo se-
znam domů, kde má zájem domovnic-
kou činnost provozovat (viz. tabulka).

Máte-li o místo domovníka zájem
a chcete-li si přivydělat, podrobné
informace k provozování této činnos-
ti vám podá majetkový odbor MěÚ
Bohumín (Ing. Svrčina, tel.- 609
2200) nebo firma BM servis, a. s. 

Ing. Stanislav SVRČINA

PÿIHLASTE SE NA MÕSTO DOMOVNÕKA
Již několik let město Bohumín sjednává prostřednictvím firmy BM servis,

a. s. Bohumín smlouvy s občany města na domovnickou činnost. 

bytů bytů bytů
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Požadavky, které se týkají
stavu křižovatky „U Chlebíka“ a
bezpečnosti chodců v této lokalitě
(zvláště školních dětí při cestě do
školy a ze školy) komise plně pod-
poruje. Na ohrožení bezpečnosti
cyklistů již komise několikrát upo-
zorňovala, zatím bez viditelného
výsledku. Křižovatka „U Chlebí-
ka“ a celý úsek komunikace mezi
Novým Bohumínem a Šunychlem
jsou pro chodce a cyklisty (a
zvláště děti) nebezpečné vzhle-
dem k relativně silnému automo-
bilovému provozu. Občané Šunych-
lu opakovaně žádají vybudování
chodníku pro chodce a cyklisty sou-
běžně se silnicí. Prostor autobuso-
vé zastávky (zvláště ve směru od
Bohumína) neposkytuje vystupují-
cím dětem dost prostoru pro bez-

pečný přechod přes silnici v žád-
ném směru. Děti, nastupující na
této zastávce na autobus směrem
do Nového Bohumína do školy,
musejí přejít hlavní silnici v místě
nepřehledném jak pro chodce, tak
pro řidiče.

V žádném směru není vyznačen
přechod pro chodce. Dopravní
řešení křižovatky (hlavní silnice
Starý Bohumín - Nová Ves) obča-
né kritizují od doby instalace této
úpravy před cca 15 lety. Tato
úprava upřednostňuje těžkou
nákladní dopravu od štěrkovny
před osobní dopravou a potřeba-
mi občanů Bohumína. Hlediskem
bezpečnosti dětí je podmíněn 
i zdánlivě nadnesený požadavek ob-
čana na policejní asistenci u školní-
ho autobusu.

Další požadavky se týkaly čištění
příkopů a zlepšení veřejného osvět-
lení v městské části Šunychl. I na
tyto problémy upozorňuje nejen ko-
mise, ale i občané na pravidelných
setkáních s představiteli města.

Vyjádření své podpory poža-
davkům pana B. předala komise

pro městskou část Šunychl a

Kopytov vedoucímu odboru život-

ního prostředí, dopravy a služeb

na městském úřadě. Doufáme, že

zastupitelstvo města podpoří

požadavky občanů Šunychlu a

Kopytova a pověří OŽPDaS řeše-

ním těchto problémů.

ZASEDALA KOMISE PRO MĚSTSKOU ČÁST ŠUNYCHL - její členové tvrdí:

K¯iûovatka ÑU ChlebÌkaì je nebezpeËn·!
Na svém pravidelném zasedání projednávala komise pro městskou

část Šunychl a Kopytov, jejímiž členy jsou paní Rylová, Mlynkecová, pan
Lenczyk a Musiol, požadavky občana Bohumína-Šunychlu pana B., adre-
sované přímo Městskému úřadu v Bohumíně: vybudovat chodník mezi
Novým Bohumínem a Šunychlem, vybudovat nástupní ostrůvky u autobu-
sové zastávky „U Chlebíka“, instalovat dopravní značku „Pozor děti“ a vymě-
nit zrcadlo na této křižovatce, zajistit asistenci městské policie při nastupo-
vání dětí do školního autobusu, čistit příkopy a zlepšit veřejné osvětlení.

Požadavek na osazení zrcadla i
umístění dopravní značky „Pozor
děti“ byl již v závěru roku 2001
postoupen SÚS.

Dále se požaduje vybudovat
nástupní ostrůvky u autobusové
zastávky „U Chlebíka“. I zde je
nutné zpracovat projekt a jako „kla-
sickou investici“ se vším řízením ji
případně realizovat. Připomínáme,
že nástupní ostrůvky zde dosud ne-
byly řešeny, protože jde o zastávky
s nízkou frekvencí autobusových
spojů. Ve městě máme zastávky 
s několikanásobně intenzivnějším
autobusovým provozem, kde bohu-
žel také ještě nástupní ostrůvky či
zálivy nemáme a pokládáme je
zde za prioritnější (např. zastávka
Pudlov - Lounská, Pudlov - Drátov-
ny, Skřečoň - U Haladů, Záblatí -
Sokolovna atd.) Tímto konstatová-
ním chceme jen uvést, že nástupní
ostrůvky jsou zde potřebné (jako na
každé zastávce), ale je nutno
respektovat priority. 

Ke křižovatce „U Chlebíka“:
obě dvě silnice, které se zde křižu-
jí, jsou státní silnice a jsou ve sprá-
vě SÚS Karviná. Označení a úpravy
křižovatky řeší Dopravní inspek-
torát PČR a SÚS. Město několikrát
předkládalo a stále předkládá
podněty občanů příslušným orgá-
nům, zpětnou reakcí jsou záporná
stanoviska. Dopravní řešení křižo-
vatky vychází z toho, že silnice ve
směru Starý Bohumín - Nová Ves
je objízdnou trasou pro kamiony a
těžší nákladní dopravu, která pro-
jíždí Bohumínem. Intenzita dopra-
vy v tomto směru je podstatně
větší než ve směru Nový Bohumín -
Šunychl (po ul. Šunychelské), a proto
je tato silnice jako hlavní. 

K požadavku na policejní asi-
stenci u školního autobusu: Stráž-

níci městské policie provádějí ráno,

před příchodem dětí do školy, dle

možností asistenci u některých škol,

kde je z hlediska dopravní situace

největší pravděpodobnost ohrožení

dětí. Vzhledem ke kapacitním mož-

nostem Městské policie v Bohu-

míně a počtu škol, není v jejích

silách zajistit pravidelný dohled

VYJÁDŘENÍ ODBORU ŽPDaS A MĚSTSKÉ POLICIE K POŽADAVKŮM MĚSTSKÉ ČÁSTI ŠUNYCHL 

strážníků ani v místech, kde je do-
pravní nebezpečnost větší než v lo-
kalitě Šunychlu. Namátkově se
zde asistence strážníků Městské
policie již dříve prováděla. Taktéž
se již stalo pravidlem, že minimálně
2x měsíčně strážníci MP spolupra-
cují s policisty dopravního inspek-
torátu při měření rychlosti vozidel 
v našem městě.

K dalším připomínkám, týkají-
cím se čištění příkopů, sděluje-
me, že toto se pravidelně koná
(v roce 2001 se např. výrazně zasa-
hovalo do odvodňovacích opatření
poblíž ul. Mlýnské - lokalita p. Olšá-
ka). Čištění příkopů je odvislé od
dalšího čištění Bohumínské Struž-
ky, které provádí Povodí Odry. I le-
tos se v této činnosti předpokládá
ze strany města další zásah. Veřej-

Požadavek na vybudování chodníku mezi Novým Bohumínem a
Šunychlem není nový. Jedná se o záležitost, která by měla být v první řadě
zařazena do investiční koncepce města (zde je důležitá také role členky
zastupitelstva RNDr. Bočkové). Jedná se o složitou a nákladnou investi-
ci, kde vzniknou i majetkové problémy. Vlastní silnice je totiž ve správě
Správy a údržby silnic (dále jen SÚS) Karviná. Okolní pozemky a parcely
také nepatří městu. Navíc lokalita bude dotčena trasou dálnice D47. Pro
takovou investici musí být zpracována studie, projekt, vykoupeny
pozemky atd. Jde o řádově milionovou investici.

Kaûdou p¯ipomÌnku nejde
¯eöit podle p¯edstav obËan˘

nému osvětlení v Šunychlu je také

věnována ze strany města pozor-

nost, což lze například dokumento-

vat i tím, že v r. 2001 se provedla

náhrada nevyhovujících stožárů včet-

ně lamp na ul. Šunychelské (před

Chlebíkem) v nákladu 167 tis. Kč 

a další úpravy se uskutečnily na ul.

V Chalupkách a poblíž ul. Mlýnské.

Na závěr konstatujeme, že 

k připomínkám občanů Šunychlu

(a nejen jejich) je důkladně příhlí-

ženo, není ale vždy v pravomoci

města (viz. - křižovatka U Chlebíka)

každou připomínku řešit anebo

vyřešit podle představ občanů.

Kromě technických a vlastnických

problémů je každé řešení vázáno

na rozpočet města, který každo-

ročně schvaluje zastupitelstvo

města (a ke kterému se mohou

občané vyjádřit).

Ing. Pavel Klimovič,

vedoucí odboru ŽPDaS

Vloni bylo na
skládku komu-

nálního odpadu v Bohumíně ulo-
ženo 15 491 tun odpadů?

Město vlastní 28 mostů? V loň-
ském roce byly na všechny zpra-
covány tzv. mostní listy.

Víte, že...
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Výsledky voleb v roce 2002 budou velmi důležité.
Česká pravice zahájila protiofenzívu. Na její vítězství 
v podmínkách, kdy jsou zdroje státu téměř vyčerpá-
ny, by občané doplatili mnohem víc než v 90. letech.
Vláda ČSSD příliš mnoho na negativních trendech
současného vývoje nezměnila. Jejíma rukama díky
opoziční smlouvě v podstatě stále vládla ODS. Tempa
růstu české ekonomiky nejsou přes sebevědomá pro-
hlášení sociálnědemokratických politiků nijak uchva-
cující. Vláda ČSSD rozprodala, co se dalo. Na podpo-
ru ekonomického rozvoje se státní rozpočet, jehož
schodek se stále zvyšuje, orientoval nedostatečně.

VolebnÌ program KS»M
ÑS LIDMI PRO LIDIì

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY 2002

Na druhé straně je třeba připustit,
že existují i velmi dobré důvody pro
spíše urychlené zahájení a tím i pod-
poru této stavby (a to bez ohledu na
skutečnost, že to byl právě Ing. Baj-
nar, nyní zastupitel za KDU, který měl
výstavbu krytého bazénu ve svém vo-
lebním programu již před osmi lety -
tehdy ovšem ještě za ODA).

A o jaké důvody se jedná? Úmy-
slně si dovolím pominout atraktivitu
tohoto sportovního zařízení či zvý-
šení celkové image města - tyto argu-
menty, jakkoliv oprávněné, se mohou
jevit jako subjektivní a pro mnohé
nemusí být zcela přesvědčivé. Zamě-
řím se proto jen na to, co je daleko
lépe měřitelné, tj. na cenu.

Lze totiž jen zopakovat, že s oče-
kávaným vstupem ČR do Evropské

unie (pravděpodobné datum je k 1.1.
2004) dojde k úpravě sazeb daně 
z přidané hodnoty (DPH). U staveb-
ních prací dojde k nárůstu ze stá-
vajících 5% na 22%, což logicky
povede k jejich celkovému prodra-
žení. Nechceme-li tedy platit ně-
co, co není nezbytné, pak bychom
na dokončení této stavby měli ne-
celé dva roky. Ale nejde pouze 
o cenu na výstupu. Všichni víme, že
připravovanou privatizací velkých
energetických celků dochází k nad-
hodnocení aktuálního kursu české
měny (a meziroční posílení Kč vůči
USD se pohybuje kolem 10 %). Je-
li potom oprávněný názor, že tento
trend bude ještě pár měsíců pokra-
čovat, a vycházíme-li z toho, že vět-
šina komponentů pro bazén je ves-
měs ze zahraničí, pak nadcházející

období se může jevit jako optimál-
ní k tomu, abychom na jeho výstav-
bu vypsali výběrové řízení. V da-
ném případě bychom totiž na da-
ňových či kursových rozdílech sní-
žili jinak vyžadovanou cenu možná
až o pětinu. A to při nákladech v řá-
du několika desítek miliónů korun
už stojí rozhodně za to.

Navíc pak nelze pominout ani
samotný způsob financování. Je
totiž zřejmé, že i na tuto záležitost
(tj. poskytnutí úvěru) bude vyhláše-
no výběrové řízení a že současný
pokles úrokových sazeb a nepo-
chybná „lukrativnost“ zakázky pro
vítěznou banku udělá své i ve věci
výše vyžadovaných úroků...

Z toho lze usuzovat, že pro zahá-
jení výstavby bazénu není vhod-
nější doba než je právě tato.
Pochopitelně, za jednoho prostého
předpokladu - že bazén v Bohumíně
opravdu chceme, a že bychom k je-
ho výstavbě dříve nebo později tak
jako tak přistoupili.

Není však třeba zdůrazňovat, že
konečnému rozhodnutí zastupitelů
bude ještě předcházet i odborné po-
souzení navrhovaného technického
řešení a analýza finančních dopadů 
i způsobu budoucího provozování.

A pokud na všechny otázky budou
existovat i uspokojivé odpovědi, není
nejmenší důvod se zahájením vý-
stavby bazénu zbytečně otálet.

V této souvislosti se mi nejeví
jako nezbytné vyčkávat s konečným
rozhodnutím až na nové zastupitel-
stvo. Nejde pouze o ztrátu jednoho
roku a tedy riziko zbytečného prodra-
žení, ale také o přístup ve vztahu 
k mandátu zastupitelstva. Počítám-li
správně, pak mezi zahájením diskuse
o bazénu (anketa v březnu loňského
roku) a předpokládaným výkopem
(možná letos na podzim) uplyne více
než 18 měsíců. A copak to není do-
statečná doba k tomu, aby v této věci
mohlo být přijato kvalifikované a od-
povědné rozhodnutí? To spíše bych
si kladl otázku (a tímto se i ptal poli-
tických stran) jak to změní pořadí
ostatních investičních aktivit, jaký to
bude mít dopad do jiných oblastí roz-
voje města. Jednoznačné ano musí
být totiž vyváženo i uvědoměním si
toho, že toto sportovně-rekreační
zařízení opravdu něco stojí a tím
pádem něco jiného bude muset
prostě „počkat.“ A právě o tom pro-
bíhá v KDU-ČSL diskuse.

Ing. Karel STOSZEK,
předseda MO KDU-ČSL 

KDU-»SL a n·zor na v˝stavbu bazÈnu
Výrazným tématem pro diskusi v orgánech městské samosprávy, ale 

i u široké bohumínské veřejnosti (viz. OKO č.2) se stává bazén a vše, co
s přípravou této akce souvisí. A mám za to, že zcela zaslouženě. Vždy�
investice tohoto typu bude v našem rozpočtu opravdu zcela výjimečná a
to nejen pro samotnou výši finančních prostředků, ale i pro nezbytnost
celkové provázanosti a načasování řady dílčích rozhodnutí potřebných 
k její precizní přípravě. Cesta od zahájení diskuse nad věcným záměrem
po první „kopnutí do země“ bude v tomto případě velmi dlouhá. Z pohle-
du KDU-ČSL je pak třeba zcela otevřeně přiznat, že tento záměr nebyl
součástí našeho volebního programu, a že ani v současné době není 
v kontextu ostatních potřeb města vnímán jako priorita. 

ZADÁNO
politickým stranám

Nejen stát, ale také nové kraje a obce mají stále
méně prostředků na celkový sociální a kulturní roz-
voj země, na potřeby svých občanů. Celkově špat-
ná ekonomická i sociální situace se záporně promí-
tá i do oblasti lidských práv. Výrazně jsou porušo-
vána například práva zaměstnanců, projevují se
také snahy omezit rozvoj demokracie. Příkladem
jsou i nové volební zákony, jejichž cílem je ještě
více zúžit politické spektrum, a to i v oblasti komu-
nální politiky. KSČM odmítá tezi, podle níž vše auto-
maticky vyřeší volný trh a každý člověk se musí umět
postarat sám o sebe. Chceme šance a upevňování jis-
tot pro všechny. Svoboda a rovnoprávnost se nevylu-
čují, ale podmiňují. KSČM připravovala svůj volební
program odpovědně s vědomím všech problémů,
které občanům přináší dnešní doba. Neklademe poža-
davky, které nelze splnit. Jsme si vědomi, že dosažení
sociálně spravedlivé a skutečně demokratické, socia-
listické společnosti je dlouhodobou záležitostí.

ZEPTALI JSME SE:
Víte, že se v knihovně pořádají
přednášky? Navštěvujete je?

?

■■ Žena 63 let, důchodkyně
Ano. Velice ráda navštěvuji cest-

opisné přednášky, protože jsem
vždy ráda cestovala. Nyní moc
cestovat nemohu, a proto mě vy-
hovuje poznávání cizích krajin tako-
vým způsobem

■■ Dívka 12 let,
studentka
gymnázia 
Nevím. Kni-

hovnu navštěvu-
ji, ale to, že po-
řádají přednášky
nevím. Ani jsem
o tom neslyšela.

■■ Muž 23 let, student
Myslíte cestopisné? Ano vím 

o nich, ale nechodím na ně vzhle-
dem k tomu, že studuji a mám
málo času.

■■ Muž 23 let,
pracovník
v bance
To teda nevím.

V knihovně jsem
už dlouho nebyl
a ani nemám pří-
liš času.

Náš program pro volební období 2002-2006 se
zaměřuje na tři hlavní oblasti: na lepší životní pod-
mínky občanů, na dynamický rozvoj české ekono-
miky a na rozvoj demokracie, samosprávy i odpo-
vědnou roli státu. Tyto oblasti nelze oddělit. Po-
slanci KSČM, které zvolíte, budou usilovat o co nej-
širší prosazení těchto programových cílů. Žádná
„opoziční smlouva“ ani jiné lákavé nabídky nás
nepřinutí opustit volební program.

I. CO CHCEME PRO OBČANY
Všichni občané mají právo na slušné životní pod-

mínky bez ohledu na obsah svých peněženek. Prio-

ritou KSČM je, aby se skutečně - a ne jen na papí-
ře realizovala všechna práva lidí, včetně sociál-
ních práv. Jen v takové společnosti může být občan
skutečně svobodný. Jde především o právo na
práci, na bydlení, na bezplatnou lékařskou péči i na
důstojný život ve stáří. Mimořádně důležité je posi-
lovat význam rodiny, vytvářet podmínky pro har-
monické vztahy v rodině a věnovat maximální,
pozornost výchově dětí. Stát se nemůže zříci své
odpovědnosti. Nesouhlasíme se snahou přenášet
náklady přímo na občany a jejich rodiny a ještě
více prohlubovat sociální rozdíly. Nejde nám o pou-
hé přidělování sociálních dávek; chceme, aby
sociální systém napomáhal vlastní aktivitě obča-
nů. Tento systém musí být efektivní a nezatížený
zbytečnou administrativou, která pouze odčerpává
veřejné prostředky.

MěV KSČM

Pokračování příště

část 1.
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Na podzim roku 2001 totiž roz-
hodli armádní úředníci, že objek-
ty Bohumínského stavebního pod-
úseku mohou být podle potřeby
rozbity, zavezeny, zabetonovány.
O svém rozhodnutí informovalo ve
čtvrtek 29.11.2001 zasedání pro-
jektantů a investorů v Brně. A 
i když žádost o pronájem nebo
převod MO-S5 do vlastnictví KVH
Bohumín rukama těch samých
armádních úředníků již minimál-
ně jednou prošla, nebyli vůbec
schopni o svém rozhodnutí infor-
movat vedení KVH nebo důstojní-
ky příslušné vojenské správy. Asi
opět pravá ruka neví, co dělá ruka
levá. To, že vojáci jaksi „pozapo-
mněli“ architektům nebo projek-
tantům říct, že objekt od roku
1999 prochází rekonstrukcí, je
taktéž zarážející. Je všeobecně
známo, že armáda nemá dostatek

financí, aby se o tyto pevnostní
objekty, až na pár výjimek, starala.
Smutné je, že nyní nám místo po-
moci ještě přitěžují. Světlou výjim-
kou je náčelník generálního štábu
gen. Šedivý, který nám přislíbil
svou pomoc.

Dostane se nám v dohledné
době od kompetentních důstojníků
rozumného vysvětlení? Kam se
poděla úcta před kvalitní prací
našich předků, obdiv k obráncům,
kteří v těchto bunkrech chtěli bránit
samostatnost své mladé republi-
ky? Zdá se nemyslitelné, že objek-
ty, které naháněly strach tolika
útočníkům, mají skončit takto po-
tupně a někdo může pouhým „škr-
tem pera“ vše zničit? Již v roce
1938 se v Mnichově rozhodovalo 
o osudu naší demokratické republi-
ky a nyní mám stejný pocit jako
měli tehdy čeští vlastenci - O nás 
(o MO-S5) a opět bez nás (bez

Bude objekt MO-S5 zniËen kv˘li d·lnici?

ČLENOVÉ KLUBU VOJENSKÉ HISTORIE BILANCUJÍ VÝSLEDKY SVÉ PRÁCE

KVH)! Stává se toto jednání nadná-
rodním rysem, sportem, koníčkem
nebo tradicí?

Nikdo z vedení ani členů KVH
Bohumín nezmenšuje důležitost
nové infrastruktury pro tento regi-
on. Chápeme to všichni. Projekt
dálnice počítá s tím, že D47 má
procházet pod novou železniční
tratí. Vystává z toho řada dalších
otázek, které členům KVH nedo-
kázali zodpovědět ani dotázaní
projektanti. Všichni víme, že násep
drážního tělesa dlouho zadržoval
při povodni v roce 1997 stoupající
vodu. Jak by tomu bylo v případě,
že by byl pod novou železniční tratí
podjezd? Dejme tomu, že dálnice
bude chráněna protipovodňovými
valy, ale ochrana Starého Bohumí-
na, Šunychlu, Kopytova a Nové Vsi
bude z této světové strany mini-
mální. A že by těmto městským
částem měla případně pomoci plá-
novaná vysokovýkonná čerpadla
umístěná u dálnice, je názor velice
diskutabilní. Zdá se vcelku nepo-
chopitelné, proč v zátopové
oblasti má vést dálnice tak nízko.
Myslíte si vážení, že retenční
nádrže a protipovodňové stěny
jsou zárukou dostatečného zajiš-
tění této oblasti? Víme z vlastních
zkušeností, že tam, kde se voda
nedostala nad některé stavby, tak
je podemlela. Navíc se zde vysky-
tuje i v relativně suchém období
spodní voda již necelý jeden metr
pod stávajícím terénem. Možná je
chyba v tom, že pánové z HBH-pro-
jektu, kteří jsou pod tímto dílem
podepsáni, nebyli v našem městě
počátkem července 1997. Své plá-
ny a návrhy by měli zástupci této
firmy přijet vysvětlit i do našeho

▲ Všechny členy a příznivce Klubu vojenské historie můžeme potěšit
zprávou, že objekt MO-S5 je zachráněn. Představitelé města totiž 
jednali v této záležitosti na ředitelství silnic a dálnic. Bližší informace
přineseme příště. Redakce

1/ Pozemek p.č. 1793 - orná půda o výměře 1875 m2 v k. ú. Nový Bohu-
mín, m.č. Šunychl, ul. Mlýnská. Vyvolávací cena: 168.750,- Kč.

2/ Pozemek p.č. 1324 - ost. plocha o výměře 1009 m2 v k. ú. Nový
Bohumín, ul. Fibichova. Vyvolávací cena 107.675,- Kč.

3/ Pozemek p.č. 687 - zahrada o výměře 1380 m2 v k. ú. Záblatí u Bohu-
mína, ul. Bezručova. Vyvolávací cena 124.200,- Kč.

▲ 28. ledna proběhla na bohumínské radnici první letošní tisková konfe-
rence. Na programu byla čtyři hlavní témata - hlavní cíle v roce  2002,
informace ze školství, kultury a sportu, informovanost občanů Bohumína
a Strategický plán. K jednotlivým oblastem se vyjadřovali Ing. Petr Vícha,
starosta města, místostarostové Mgr. Věra Palková a Ing. Karel Stoszek.

■ pokračování z milulého čísla

města. Schůzka vznikla na popud
vedení a členů KVH Bohumín a
měla by se uskutečnit počátkem
roku 2002. O výsledku této schůz-
ky vás budeme informovat opět na
stránkách OKA. Věříme, že tato
schůzka bude prospěšná nejen
pro KVH a HBH-projekt, ale i pro
obyvatele našeho města. Telefo-
nická jednání s touto projekční fir-
mou byla totiž prozatím jen málo
úspěšná.

Máte pravdu, milí čtenáři, stav-
ba takových rozměrů, národní a
nadnárodní zájmy, nás mohou
kdykoliv porazit. Ale nenecháme
„naši pětku“ jen tak jednoduše
zničit. Podpořte nás prosím i vy!
Věřte, že objekt těžkého opevnění
MO-S5 „NA TRATI“ bude i v turis-
tické sezóně 2002 opět otevřen a
přichystán přivítat své návštěvníky.
Přijïte si prohlédnout to, co doká-
zali naši předkové s nezvyklou
přesností a rychlostí postavit. Kaž-
dému, kdo nás podpoří svou
návštěvou patří již teï náš dík.

Možná si říkáte, proč tak úpor-
ně bráníme před zničením bunkr,
vždy� je to jen „obyčejný kus beto-
nu“. Ale ano, je to jenom beton,
je v něm však skryta krása, histo-
rie, síla, odhodlání, vlastenectví,
technika a stavební dokonalost. 
A co dodat závěrem? Pro své origi-
nální stavební řešení a velkou his-
torickou hodnotu byl objekt MO-S5
„NA TRATI“ v prosinci 2001 navr-
žen k zapsání do seznamu kultur-
ních památek České republiky.
Všem, kteří nám pomáhali, podpo-
rovali a podporovat budou, děkuje-
me. A Vám všem, nepřejícím pos-
měváčkům i těm, kteří nás budou
chtít podpořit, mohu vzkázat pouze
jedno: „BYLI JSME A BUDEME“.

KVH Bohumín

CHCETE STAVĚT? Nabízíme k prodeji:

Pozemek p.č. 963/6 - orná půda o výměře 1628 m2 v k. ú. Skřečoň
Pozemek se nachází na ulici Úvozní ve Skřečoňi v krásném prostředí ven-
kovské zástavby. Klidné prostředí v blízkosti lesa. Vyvolávací cena
200.000,- Kč.

Licitace proběhne dne 27.2. 2002 v 15.00 hod. na majetkovém odbo-
ru MěÚ Bohumín, č. dv. 37 v přízemí. Licitační jistota činí 2.000,- Kč a
musí být uhrazena před konáním licitace u ČS, a. s. Bohumín č. účtu
6015-1721638359/0800, var. symbol 1003.

Informace o prodejích pozemků vám poskytne p. Holeszová Jana,
vedoucí odd. pozemků, majetkový odbor MěÚ Bohumín.

Pozemek pro výstavbu rodinného domu:
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VRBICE
■ nedostatečná četnost spojů na
lince Bohumín-Ostrava: Veřejná
autobusová doprava je náročná na
finanční dotace, které město musí
poskytovat dopravcům (ČSAD).
Linka Bohumín-Ostrava je už tře-
tím rokem samostatně dotována a
platí zde nižší jízdní tarif než na
ostatních linkách ČSAD Karviná.
Je zpracován projekt na integro-

vanou dopravu v Bohumíně. Pro-
jekt se nyní posuzuje a o způsobu
realizace bude rozhodnuto během
dvou měsíců. Integrace dopravy by
měla přinést její zkvalitnění. O dalším
vývoji budeme v OKU informovat.

■ hlučnost na diskotéce u jezera
(provozována v létě): V případech
oznámení občanů městské části
Vrbice o rušení nočního klidu hlu-
kem z diskotéky u jezera, strážní-
ci u oprávněných stížnosti po pří-
jezdu na místo sjednají nápravu
(ztišení hudby, eventuálně sankce
vůči provozovateli). Strážníci taktéž
při pravidelných objížïkách v této
městské části kontrolují průběh
těchto diskoték. Právní odbor MěÚ
v Bohumíně chystá novou obecně-
závaznou vyhlášku o zajištění veřej-
ného pořádku při hostinské činnos-
ti a o pořádání veřejných hudeb-
ních produkcí ve městě. 

■ ostříhat keře u parkoviště res-
taurace U Zvonu: realizováno na
podzimloňského roku.

■ lavička do čekárny u čerpací
stanice: realizováno na podzim-
loňského roku.

■ čerpací stanice důlních vod:
Čerpací stanice důlních vod byla
vybudována společností OKD po-
čátkem 70. let minulého století jako
zařízení sloužící výhradně k odčer-
pávání důlních vod těžbou postiže-
ných oblastí. S ukončením těžby na
dole Odra prošetřila společnost
OKD nutnost dalšího provozování a
na základě výsledků požádala pří-
slušný vodohospodářský orgán o zru-
šení přečerpávací stanice s tím,
že odtok drenážních vod z oblasti
poddolovaných nemovitostí zůsta-
ne nadále zajištěn samospádem
do Vrbického jezera. Rozhodnutí 
o zrušení bylo vydáno vodohospo-
dářským orgánem OkÚ Karviná
24.5.2000.

■ změnit název autobusové za-
stávky „U statku“ na „U benzino-
vé pumpy“: ČSAD od 16.6.2002
přejmenovává zastávku „Vrbice sta-
tek“ na „Vrbice-čerpací stanice“ a
zastávku „Vrbice-kolonie“ na „Vrbi-
ce u jezera“.

■ požadavek přechodu pro chod-
ce na ul. Ostravské: Nelze reali-
zovat, nebo� zde není splněna zá-
kladní podmínka, tj. existence
chodníku na obou stranách ulice
(přechod musí být jen z chodníku
na chodník).

■ zákaz předjíždění v obci Vrbi-
ce: Nebylo schváleno dopravním
inspektorátem (24.1.20001).

■ instalace retardérů ve Vrbické
ulici: Zatím se nebudou instalo-
vat. Není ještě jasný vliv plánova-
ného „Terminálu“ na dopravu.

PUDLOV
■ kosení trávy a ořezy větví na
ulici Trnkové: Zařazeno do údržby
zeleně.

■ nepokosené (neudržované) po-
zemky mezi ul. Na Chalupách a Na
Výsluní: Pozemek je bohužel roz-
parcelován do 10 parcel s různými
vlastníky a není dosud ani geome-
tricky rozměřen. Pozemkový úřad
OkÚ Karviná zařadil tento pozemek
do požadavků na geometrické roz-
měření v roce 2002. Pokud se tak
stane, bylo by možno konkrétní

vlastníky žádat o údržbu v roce
2003. Stejná situace je i u řady dal-
ších lokalit města.

■ vyčistit kanalizaci na ul. Party-
zánské: Průtok splaškových vod 
v kanalizaci na ulici Partyzánské
souvisí dále s průchodností vod
otevřeným příkopem v Pudlově, do
kterého kanalizace ústí (nyní zane-
sen). Dále souvisí s místem zaústě-
ní tohoto příkopu do místní vodote-
če Mašlonka, která je ve správě
ŽDB a.s. Zaústění vtoku do Maš-
lonky nevyhovuje odtokovým po-
měrům koryta příkopu. V zájmu ře-
šení byl vyzván ke spolupráci v této
věci správce Mašlonky (ŽDB a.s.),
se kterým byla dohodnuta spoluú-
čast při zajiš�ování zprůchodnění
odpadních vod z kanalizace na ul.
Partyzánské. Realizace se předpo-
kládá v jarním období letošního
roku. redakce

Podněty z podzimního setkání s občany stále aktuální
Loni na podzim proběhla setkání vedení města s občany. Již 

v minulém roce jsme vám, čtenářům, pravidelně přibližovali pro-
blémy občanů v jednotlivých městských částech z jarních schůzek.
Ani tentokrát tomu nebude jinak. Na setkáních byla vznesena řada
dotazů a připomínek, které byly sice zodpovězeny a vysvětleny, ale
některé zůstaly otevřeny. Jako první jsme vybrali Vrbici a Pudlov. 

▲ Přechod pro chodce na Ostravské ulici nebude. Jeho zřízení je totiž
podmíněno chodníky na obou stranách ulice - a ty ve Vrbici nejsou.

▲ K vánoční pohodě a atmosféře pro obyvatelky Domu s pečovatelskou
službou na Husově ulici přispěly studentky ze středního odborného uči-
liště rovněž na Husově ulici zpěvem vánočních koled a recitací básní. ANKETA 

ZEPTALI JSME SE:
Víte, že se v knihovně pořádají
přednášky? Navštěvujete je?

?

■■ Muž 31 let,
hudebník
Ano vím, ale

nechodím na ně.
Bohužel nemám
čas navštěvovat
přednášky.

■■ Žena 60 let, důchodkyně
Vím. Už jsem je i navštívila. Jsou

cestopisné a je to přesně to, o co
mám zájem. 

■■ Žena 56 let,
důchodkyně
Ano, znám a

chodím pravidel-
ně, protože mě
zajímají. Ráda to-
tiž cestuji, a proto
ocením informa-
ce, které se prostřednictvím před-
nášek dozvím.

■■ Žena 58 let, důchodkyně
Samozřejmě, že vím. Na před-

nášky chodím. Od dětství se zají-
mám o historii a o dění v Bohumí-
ně. Přednášky jsou povětšinou ces-
topisné a z ciziny. Musím však po-
chválit ředitelku naší městské kni-
hovny, která nám - občanům
poskytuje tyto přednášky. 

■■ Žena 35 let,
v domácnosti
Vím o tom.

Jsem ale matka
v domácnosti a
nezbývá mi moc
času. Musím se
starat o dítě,
které mě zaměstná na celý den.
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Členům zastupitelstva města za necelý rok končí jejich volební období - dnes bilancuje Mgr. David MARYŠKA
Tentokrát se vám se svými myšlenkami představí Mgr. David MARYŠKA,

který kandidoval do zastupitelstva za stranu Unie svobody, kterou v Bohumíně
zakládal. Jeho první volební období je spjato s prací ve finančním výboru,
který dohlíží především na rozpočet města.

CO SLÕBILI A CO SPLNILI

■ Máte vytipováno, o které obory je největší
zájem?

V poslední době samozřejmě o studijní obory -
tedy o Výchovnou a humanitární činnost i Provoz
a ekonomiku dopravy, z maturitních oborů učiliš-
tě pak o mechanika-elektronika a obchodníka.
Menší zájem je o strojírenství. Méně kvalitní žáci
se hlásí také na obor kuchař.

■ Na učilištích se střídá teoretická výuka
s praktickou...

Plán je obecně postaven tak, že se vyučuje jak
teoretickým předmětům, tzn. odborným a všeo-
becně vzdělávacím, tak i odbornému výcviku, kde
se učí dovednostem, aplikuje se teorie a vedou
ho mistři odborného výcviku.

■ Říkal jste, že máte svoje dílny, ale určitě
spolupracujete i s místními firmami,
institucemi apod.

My máme kolem 260 až 270 vlastních praco-
viš�. Využíváme samozřejmě, především pro
závěrečné ročníky, pracoviště v různých organi-
zacích, u podnikatelů. Nejvíce spolupracujeme s
ŽDB, kde je umístěno asi 85 učňů. Z celkového
počtu 1100 žáků máme u firem asi 270.

■ Jak potom vypadá maturita? Obsahuje
i část praktickou?

Ano, provádí se na pracovišti nebo v našich
dílnách. Je součástí hodnocení odborné části.

■ A co vysokoškolské vzdělání. Mají o něj
vaši studenti zájem?

Každým rokem se několik našich maturantů
hlásí na vysoké školy. Většinou úspěšně. Předpo-
kládáme, že bude větší zájem studentů z oboru
Výchovná a humanitární činnost, protože takové
zaměření nenajdete ani na gymnáziu, ani na
jiných středních školách, takže budou směřovat
na sociální a humanitární směry vysokých škol. 

■ Můžete nám tento obor trochu přiblížit?

Příprava je spojena s výchovou např. malých
dětí, může zahrnovat péči o nemocné, postižené

Představujeme vám... STÿEDNÕ ODBORNOU äKOLU A STÿEDNÕ ODBORN… U»ILIäTÃ

● Jak hodnotíte své dosavadní volební
období? Jste spokojen s prací zastu-
pitelstva?

Přiznám se, že při svém zvolení do
této funkce jsem netušil, co přesně
práce v zastupitelstvu obnáší a jaké
informace musím pro rozhodování mít.
Původně jsem čekal větší politický
boj, střet názorů a koncepcí, což se
nepotvrdilo. První dva roky jsem měl
problém zjistit, kdo v zastupitelstvu
zastupuje kterou politickou stranu.
Byl jsem mile překvapen tím, že se na
jednáních zastupitelstva diskutovalo
věcně a na komunální politické ambi-
ce se nedbalo. Bohužel, tento trend se
neudržel až do konce. Začaly se vyhra-
ňovat dva zásadní proudy. Všichni
víme, že sociální demokracie disponu-
je v zastupitelstvu naprostou většinu
hlasů. K jejímu posílení přispěla koali-
ce s KDU-ČSL, kdy se již sociální de-
mokraté nemusí vůbec ohlížet v radě

návrhu rozpočtu, což bylo vzápětí koa-
ličními zastupiteli odhlasováno. Na pří-
padné připomínky tedy nebyl prostor.
Po dvou letech, kdy jsem tuto práci vní-
mal spíše jako věcnou záležitost mně
překvapila přemíra politiky. Byl jsem
tak jediný, kdo hlasoval proti rozpočtu.

● Začal jste kritikou. Která další
negativa chcete zmínit?

Jsem nespokojený s rozhodnutím
města financovat a provozovat nemoc-
nici. Nemyslím si, že by to měla být
starost města. Nemohu se smířit s tím,
že město vytrvale utrácí desítky milió-
nů na provoz nemocnice, která je napo-
jena pupeční šňůrou na městský roz-
počet a nebyla by schopna samostat-
né existence. Předpokládám, že k tomu-
to závěru došel i Ing. Stoszek, bývalý
ředitel nemocnice a stávající místos-
tarosta za KDU - ČSL, stejně jako k to-
mu dojde i MUDr. Němeček z bohumín-
ské ČSSD, budoucí ředitel nemocnice
a dosud okresní zdravotní rada, jehož
úkolem měla být zásadní reforma sítě
zdravotnických zařízení. Jenže nikdo 

nálem. Vždy� v okolí Bohumína je dosta-
tečná sí� nemocnic, včetně fakultní ne-
mocnice v Ostravě, nejsme žádnou za-
padlou vískou v horách. Lékařská péče
je a bude drahá a prostředky na její
financování jsou omezené. Myslím si,
že s limitovaným rozpočtem, jaký má
naše nemocnice, se nedá její provoz
dále financovat a není schopna udržet
krok s rozvojem lékařské vědy. Myslím
si, že bychom měli právě využít blízkos-
ti jiných nemocnic a peníze, které se
takto investují (spíše utrácejí) do bohu-
mínské nemocnice, efektivněji využít. 

Rovněž se mi nelíbí 100% spojení
Bohumína a BM servisu, který se má
starat zejména převážně o bytový fond.
Každá akciová společnost má podle ob-
chodního zákoníku dosahovat zisky,
což je opomíjeno. BM servis plní svou
obstaravatelskou roli bez přímého srov-
návání s konkurencí a opět dle přání a
z prostředků města, což Bohumín
finančně zavazuje a zatěžuje. Dle mého
názoru město vlastní příliš mnoho domů
a bytů, které by se mimo sociálních

potřeboval. Město je sice teï vázáno
na stavbu dálnice, širokorozchodné
tratě a terminálu, ale fixovat se pouze
na ně by nebylo dobré. Ostatní měst-
ské části, kterých se jejich výstavba
nedotkne, se mohou podle svého
územního plánu okamžitě rozvíjet.

● Myslíte si, že budoucnost Bohumína
bude ve znamení velkého boomu?

Myslím si, že význam terminálu z hle-
diska zaměstnanosti nebude tak velký
jaký se očekává. Vzroste spíše vý-
znam města jako dopravního centra.
Kombinace těchto tří druhů dopravy
tzn. železniční, silniční a lodní by
měla být pro Bohumín výhodou. Roz-
hodně se nestaneme periferií Ostravy.
Co se týče obchodu a podnikání bude
hrát Bohumín důležitou roli.

● Zbývá zhruba devět měsíců do konce
vašeho mandátu. Které úkoly vás
ještě čekají?

Doufám, že rada a zastupitestvo měs-
ta nepodlehne tomu, že na poslední
chvíli musí občanům dokázat, jak toto

vedení radnice dobře fungovalo a že
se nebude utrácet za akce, které sice
přinesou okamžitý efekt (budování
okrasných parků, chodníků...), ale
zbytečně zatíží rozpočet. Zmíním ještě
bazén, na který si chce město půjčit
cca. 70 miliónů. Vzhledem k tomu, že
je neustále předkládáno, jak náš roz-
počet zatěžuje dluh za čističku od-
padních vod, tak tento čin je pro mne
nepochopitelný. Myslím si, že je lepší
být realistou. Právě o bazénu se zača-
lo mluvit poslední volební období a
efekt za to, že by se bazén začal sta-
vět, si chce připsat stávající vedení
radnice. Jsem pro to, aby město mělo
nejdříve finanční rezervu, která by se
pak použila na jeho výstavbu. Bazén
bych si tady přál, ale v současné době
chybí to nejdůležitější - peníze. A to
bychom měli respektovat. 

● Budete kandidovat příští volební
období?

Zatím nevím. Nejsem pevně rozhod-
nut. Působím jako advokát, což je ča-
sově náročná profese s častým cesto-
váním napříč republikou. Na jedné stra-
ně je to handicap a na druhé se mi
naskýtá možnost pohledu nezaujatého
člověka na problémy Bohumína, pro-
tože mohu srovnávat s jinými městy.
Každopádně si myslím, že Unie svobo-
dy má do dalšího volebního období co
nabídnout. Chtěl bych jen podotknout,
že být zastupitelem oproti představám
některých „znalců“ neznamená žádné
finanční výhody a člověk pracuje
pouze z přesvědčení udělat dobré věci
pro své město. 

● Děkuji za rozhovor
Iva MOLNÁROVÁ

města ani v zastupitelstvu na opozici.

Na posledním zasedání zastupitelstva

v roce 2001, kdy se schvaloval rozpo-

čet města, se ODS a Unie svobody sna-

žila prosadit některé úpravy. V té chví-

li zastupitel za ČSSD Ing. Michalík

podal návrh na ukončení projednávání

z městské rady není ochoten veřejně

přiznat, že zdravotní péče v Bohumíně

nebude ohrožena, pokud se nemocni-

ce transformuje na zařízení následné

péče a domov důchodců se součas-

ným posílením místní záchranné služ-

by kvalitními sanitními vozy a perso-

bytů mělo z velké části rozprodat.

Pak se nelze divit, že z původně

přebytkových rozpočtů města jsme se

dostali do vážných finančních problé-

mů, kdy ani mimořádné příjmy z pro-

deje akcií rozvodných firem nestačí. 

● Čemu naopak dáte jednoznačné plus?

Jsem rád, že byl schválen územní

plán, i když s určitými nedostatky. Ale

územní plán je od toho, aby se měnil.

Je to dokument, který Bohumín dlouho

Sloučením bohumínských odborných škol, tedy školy rodinné, učiliště na ul. Husově a učiliště
ŽDB na ul. Revoluční, vznikla 1.7.1997 jedna střední odborná škola a střední odborné učiliště.
Dnes ji navštěvuje 1 087 studentů, k dispozici mají tři budovy teoretického vyučování a velký areál
vlastních dílen. Na střední odborné škole byla zavedena Výchovná a humanitární činnost a poslé-
ze druhý obor - Provoz a ekonomika dopravy. Učiliště nabízí jak studijní obory s maturitou, tak tří-
leté učební obory - učí se zde např. elektrikáři, soustružníci, zámečníci, postupně přišli autome-
chanici, instalatéři, autoelektrikáři, dámské krejčové, kadeřnice, truhláři atd. Podrobnosti nám
sdělil Ing. Tibor SMETANA, ředitel školy.

děti až po lidi starší, práci v domovech důchodců
až po oficiální sociální odbory. Touto problemati-
kou se zabývají, měli by o ní něco vědět. Vyučuje
se pedagogice, speciální pedagogice, sociální
výchově, psychologii, výtvarné výchově apod. Už
v průběhu studia docházejí na různé praxe do
mateřských škol, družin, na okresní úřad - soci-
ální odbor atd. 

■ Pojïme k výuce cizích jazyků...

Ta je u nás organizována ve třech jazycích. Ve
všech studijních a učebních oborech je to anglič-
tina a němčina. Francouzština se u nás neujala,
přestože máme aprobovaného učitele. Je to dáno
i vazbou na základní školy, kde se francouzština
nevyučuje. V prvním roce si žáci vyberou cizí
jazyk, který chtějí studovat, a my spojujeme tuto
výuku i pro žáky z více oborů, abychom jim co
nejvíce vyhověli. Všichni se povinně učí jednomu
jazyku, druhý mají povinně kuchaři, obchodníci a
obor Provoz a ekonomika dopravy. Právě v těch-
to oborech jsme jako druhý cizí jazyk zavedli 
i ruský jazyk, protože se ukázalo, že zvládnout dva
germánské jazyky bylo pro žáky velmi náročné.

■ A jak je to s výpočetní technikou?

Ta se, vedle těch speciálních oborů jako je tech-
nická administrativa, mechanik-elektronik, kde
jsou specialisté přes výpočetní techniku, vyučuje i
v mnoha dalších oborech. Dnes už má každá
budova svou učebnu výpočetní techniky a je také
napojena na internet, takže v odpoledních hodi-
nách mohou žáci volně pracovat s internetem.

■ Nabízíte svým žákům i mimoškolní aktivity?

Máme několik sportovních kroužků soustředě-
ných kolem sportovního klubu, který při škole
pracuje již druhým rokem. Klub má 98 členů z řad
našich studentů. Reprezentují nás na různých
soutěžích, ale především dělají něco sami pro
sebe. Dále je to výpočetní technika a internet. 
V poslední době se mi velice líbí iniciativa paní
učitelek v kulturní činnosti, kde s žáky připravily
pěkná vystoupení, např. program na vánoční be-
sídku, se kterým vystupovaly i v domově důchod-
ců, domě s pečovatelskou službou apod., ale také
u různých příležitostí ve škole. Bohumínská
veřejnost vysoce oceňovala též pět ročníků MISS
bohumínských středních škol, které byly rovněž
významnou kulturní činností naší školy.

■ Kdybyste měl vytyčit, co je ve škole nej...

Za prvé bych ocenil celkově pěkný přístup
pedagogů k dětem, který je myslím velmi pozitiv-
ní. Oceňuji také to, že jsme uměli od státu získat
za náš projekt dotaci ve výši 1,5 mil Kč, na pod-
poru odborného školství, za což jsme novými
stroji vybavili soustružnu a nově vytvořili učebnu
metrologie, čili měření pro strojírenské obory.
Cílevědomě pracujeme na tom, aby každý obor
měl zajištěnu komplexní výuku. Jestliže je to např.
kadeřník nebo soustružník či kuchař, tak musí
mít své skupinové pracoviště, na kterém se zpra-
vidla dva roky učí základům oboru a teprve ten
třetí rok se pustí ven. Takto připravené žáky oce-
ňují také na praxi ve firmách a hodnotí práci naší
školy celkem pozitivně.

■ V letošním roce se chystáte slavit 80. výročí...

To je taková zvláštní kapitola. Náš mistr odbor-
ného výcviku p. Marek Fismol totiž studoval do-
plňkové pedagogické studium a tématem jeho
závěrečné práce bylo odborné vzdělávání v Bohu-
míně. Takže udělal takovou práci o historii, zma-
poval vše, co bylo dostupné, posbíral veškeré
materiály, navštěvoval dokonce i nejstarší žijící
pamětníky a zdokumentoval, že odborné školství
v Bohumíně začínalo v roce 1922. Ta první škola
se jmenovala Česká živnostenská pokračovací,
posléze kupecká, dále oděvnická atd., během
okupace žádné české odborné školství v Bohumí-
ně nebylo a pak až v roce 1945-6 vznikla znovu
dvouletá odborná škola. V dalším období se různě
přecházelo z místa na místo, měnily se názvy, stří-
dali se zřizovatelé škol - až do té dnešní podoby.
Toto vše máme zmapováno a chtěli bychom v le-
tošním roce oslavit 80 let odborného školství v Bo-
humíně. Počítáme s oslavou a prezentací činnos-
tí školy v průběhu celého týdne v závěru června.

■ Těšíme se, děkuji za rozhovor.

Katherini DAVASOVÁ

▲ Svá první vysvědčení si odnášeli i prvňáčci
na základní škole Čs. armády. Rodiče mohou

být určitě spokojeni s výsledkem svých 
ratolestí, protože u většiny se objevily samé

jedničky. Radost ze svých žáčků měla i jejich
třídní učitelka Mgr. Vlasta Wrožynová.

➲➲ Přednáška o rodinném právu
na SOŠ a SOU Bohumín

Dne 22. 1. 2002 se uskutečnila v budově SOU
Bohumín přednáška na téma „Rodinné právo“
pro studenty 2. a 4. ročníku. Přednášku zajisti-
ly pracovnice sociálního odboru MěÚ Bohumín.
Studentům bylo objasněno rodinné právo v sou-
vislosti s činností sociálního odboru, zejména na
oddělení péče o rodinu a děti. Získali základní
informace o poskytování dávek sociální péče
rodinám s dětmi a o výši životního minima aktu-
alizovaného od 1.10.2001. Studenty především
zajímala problematika vzájemných vyživovacích
povinností mezi rodiči a dětmi a provádění soci-
álního šetření v rodinách. Ke konci přednášky byl
dán studentům prostor k dotazům. 

Halina JUŘIČKOVÁ, Petra KIKOVÁ,
sociální odbor

➲➲ Poděkování zdravotníkům
Prostřednictvím vašich městských novin

bychom chtěli poděkovat, i když poněkud opož-
děně, všem lékařům, sestřičkám a ostatnímu
zdravotnickému personálu porodnicko-gyneko-
logického a novorozeneckého oddělení bohu-
mínské nemocnice za jejich kvalitní péči a las-
kavý přístup. Jelikož jsme oba zdravotníci, měli
jsme o to více možností seznámit se s jinými
porodnicemi. Na porodnicko-gynekologické a
novorozenecké oddělení bohumínské nemocnice
jsme slyšeli jen samou chválu, a proto jsme se
rozhodli, že přivedeme své dítě na svět právě tam.
Nyní již můžeme říci, že naše zkušenosti předčily
všechna očekávání. S lékařskou a ošetřovatelskou
péčí jsme byli maximálně spokojeni, stejně tak s
upřímným a lidským přístupem. Proto budeme
nyní bohumínskou porodnici všem svým známým
vřele doporučovat. Přejeme Vám ve Vaší náročné
práci mnoho úspěchů, radostí a motivace, zdravá
miminka a spokojené rodiče.

Šárka a Vojtěch BALCÁRKOVI a syn Vojtíšek

...na zimní údržbu místních komunikací bylo k 10.2.2002 vynaloženo již 894
tisíc korun z letošního rozpočtu?

...zimní údržba za kalendářní rok 2001 stála město Bohumín 719 tisíc korun?

...se vloni ve městě instalovalo šestnáct retardérů, z toho čtyři v Záblatí a dvanáct ve Skřečoni?

Víte, že...
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➲➲  VEČERNÍ LYŽOVÁNÍ
Odbor školství, kultury a sportu

pořádá i letos zájezdy na večerní
lyžování na Mezivodí. Jezdí se
každý čtvrtek (dle sněhových pod-
mínek) z náměstí T. G. Masaryka 
v 16.00 hod. (autobus je přistaven
v 15.45 hod.). Bližší informace sl.
Běhalová - MěÚ - 1. parto dv. č. 23.

PRÁCE A SPORT
● Který sport je vhodný pro relaxa-

ci a odpočinek od práce? 

Aktivně odpočívat, abychom
opětovně získali sílu a chu� do
práce, znamená zcela změnit čin-
nost a to tak, že při sportu nebude
zatěžována žádná z oblastí, kterou
zatěžuje daná profese. 

● Znamená to, že těžce pracující
dělník by neměl hledat relaxaci
v posilovně?

Tak nějak. Aby relaxace byla
skutečně účinná, nemělo by se cvi-
čení dělníka podobat jeho práci
nejen v oblasti fyzické zátěže, ale
ani té duševní! 

● Jak to poznáme? 

Není to složité, například řidič
pracuje neustále s pozorností a
schopností reagovat na vnější
podnět. Není tudíž pro něj vhodný
jako dopňkový sport motokros, ale
i řada dalších, kde je vyžadována
průběžná pozornost a reakce. Jde
bohužel i o většinu míčových spor-
tů či her. Za stejně nevhodné bych
považoval i bojové sporty. Pak je
takový řidič ve střehu celý den. 

● A doporučení? 

Zcela se oprostit od nutnosti
reagovat a dávat pozor je možné 

u většiny atletických disciplín, 
u turistických procházek či plavá-
ní, jehož se snad máme i u nás
brzy dočkat.

● Co sekretářky, manažeři?

Ti si klidně mohou zahrát skoro
cokoliv, protože v práci nemusí
motoricky reagovat, ale přemýšlet
a třeba taktizovat. S trochou nad-
sázky bych se asi vyhnul šachům.
Relaxací zejména u hodně vytíže-
ných lidí se dá precizovat k doko-
nalosti. Jednou jsem na kursu pro
nejmenovanou firmu tvořil sportov-
ní relaxační program, který zohled-
ňoval zátěžový kontrast mezi profe-
sí a aktivním odpočinkem nejen ve
fyzické a duševní oblasti, ale také
sociální a dynamické. 

● Co znamená kontrast v sociální
zátěži mezi prací a sportem? 

Profese, ve které převažuje ne-
ustálý kontakt s lidmi a nutnost se
s němi neustále nějak koordino-
vat, na nás klade velké nároky na
sociální dovednosti i odolnost.
Zjednoduším to, lidí máme takří-
kajíc „po krk“. Zde je velmi vhod-
né, kromě již uvedeného, se po-
ohlédnout po individuálnějším
sportu jako např. golfu, střelbě,
plavání či orientačním běhu. Ale
exponovanému manažerovi či 

obchodníkovi
může vyhovo-
vat i trocha
lehkého boxu,
může u něj docela dobře uvolnit
přebytek naakumulovaných emocí
z napjatých jednání. 

● A jakou roli hraje dynamika?

Dynamika nebo i určitý rytmus
práce vyžaduje, aby například veli-
ce monotónní činnost (např. práce
u pásu) byla kompenzována spor-
tem, který neužívá cyklicky opako-
vané činnosti - delší běhy, veslo-
vání atd. V takových profesích je
nejlépe relaxovat sporty herními
na větších, nejlépe přírodních plo-
chách, kde není jasná budoucí
poloha či činnost hráče (fotbal). 

● Je to zajímavé, ale není stavba
relaxačních programů přehnaně
složitá?

Teï jsi mne dostala, Katy, pro-
tože nevím co odpovědět. Na jed-
né straně existují tak exponované
profese, u nichž bez kvalitní aktiv-
ní sportovní relaxace není scho-
pen zaměstnanec opakovaného
vysokého pracovního nasazení. Na
druhé straně takové, u nichž je to
opravdu zbytečné, poněvadž se
relaxuje v práci.

Katherini DAVASOVÁ

Na dotazy odpovídá IVAN URBAN, absolvent trenérské školy
na fakultě tělesné výchovy a sportu Univerzity Karlovy v Praze

O sportu otev¯enÏ od A do Z

„Nebyl jsem spokojen se zápa-
sovým projevem u Zuzky ani
Karla, byli zjevně mimo formu,
takže se dost natrápili,“ komen-
toval výkon svých svěřenců trenér
SK-Bohumín. Skalík ještě nastoupil
do soutěže bez rozdílu vah. Tam ho
čekala téměř stokilová legenda čes-
kého karate Vašek Havlů z Havířo-

va, známý jako „lamač žeber“.
Svou pověst si vysloužil tím, že
předním kontra-kopem dokázal
zastavit zápas zlomeninou žebra
soupeře na nejvyšších evropských
turnajích. To však přitahuje divác-
kou pozornost natolik, že kopřiv-
nická hala oněměla úžasem při zá-
pasu Havlů a 69 kg Skalíka s úplně
jiným stylem boje. Skalík podlehl
3:2 a diváci za jedinečný sportovní
zážitek, jehož zkrácenou část vám
přináší TIK, odměnili oba závodní-
ky bouřlivým potleskem.

Tak či tak přivážejí 3 závodníci
neuvěřitelná 3 prvenství a z nich
plynoucí postup. Zdá se, že na
mistrovství ČR v karate 2002 se
máme na co těšit.

SK-Bohumín

Tři závodníci - tři zlaté medaile
Naši senioři na krajském přeboru karatistů v Kopřivnici

Na krajském přeboru seniorů ve sportovním karate, jež se uskutečnil
ve sportovní Hale Tatra Kopřivnice startovali tři bohumínští závodníci:
Karel NEUMANN v kategorii do 70 kg, Albín SKALÍK do 70 kg a Zuzana
NORKOVÁ v hmotnostní kategorii na 60 kg. Postoupit z krajského pře-
boru na mistrovství ČR je však možné jen z 1. místa, takže naše borce
čekal nesnadný úkol. Nedělní klání trvalo do večera a všichni tři závod-
níci ve svých kategoriích vybojovali 1. místa!

Skupina KOČKY soutěžila v nej-
mladší kategorii - od 7 do 12 let a
náš klub reprezentovalo 18 dětí.
Nejmladší Verunce Bartečkové a
Marušce Lisé, které měly pouze 6
let, na naši žádost sportovně tech-
nická komise ČKS přidala 1 rok, aby
mohly závodit. Děti předvedly svou
volnou jízdu, zajely bez chyb, bez
pádů a obecenstvo je odměnilo
potleskem. Také rozhodčí odměňo-
vali. Na skupinu Sněhurky z Brna,
která byla před námi na 3. místě,
nám chybělo půl bodu. Ale nevadí,
my bruslíme spolu teprve 3 měsíce,
v ostatních skupinách i 2 - 3 roky.

Celkově to byla krásná podívaná,
sjely se týmy z celé republiky od
těch nejmladších žaček až po re-
prezentantky - seniorky, také tým 
z Maïarska. Ceny předával mj. mi-
nistr dopravy a spojů Ing. Schling.
Každý tým dostal pohár, všechny
děti obdržely diplomy a dárečky od
sponzorů.

Nejvíce jsme fandili týmu ORION
z Pardubic. Nejen naše povzbuzo-
vání v hledišti jim vyneslo první
místo. Za velkou podporu děti do-
staly od „Orionek“ odznáčky, my
jsme jim popřály hodně úspěchů na
mezinárodních závodech ve Francii.

S elánem a velkým odhodláním
se již teï pilně připravujeme na

příští sezónu, kde se představíme
s novou volnou jízdou, která bude
o hodně náročnější, než ta letoš-
ní. Musíme přece dohnat toho půl
bodu! Děti jsme podle jejich
schopností a věku rozdělily na dvě

skupiny, takže v příštím roce poje-
dou na závody už skupinky dvě.

V neděli 10.2.2002 jsme připra-
vily „Den otevřených mantinelů“
pro žáky ze ZŠ ČSA, Dr. E. Beneše
a Bezručovy. 

Ta�ána Grenová a Eva Morysová,
trenér a asistent trenéra

KrasobruslenÌ: BRAMBOROV¡ - ALE NAäE
Děti z krasobruslařského klubu Bohumín se zúčastnily Přeboru České

republiky v synchronizovaném bruslení, které se konalo 27.1. v Jihlavě.

■ Kdo byl organizátorem turnaje?

Ještě než odpovím, musím podo-
tknout, že v našem městě existují
dva kluby ledního hokeje. A to TJ ŽD
Bohumín, který se mylně označuje
za HC (tedy zkratka "hockey club").
Tuto zkratku má však v oficiálním
názvu pouze náš klub HC Bohumín
(Káčata), který vznikl 29.6.2001
oddělením od TJ ŽDB, aby mohl
prosazovat svou koncepci. To je pro
začátek malé upřesnění toho, že tyto
dvě organizace (HC Káčata a TJ
ŽDB) nemají nic společného.

Turnaj pořádal HC Bohumín ve
spolupráci s Českým svazem lední-
ho hokeje (dále jen ČSLH). ČSLH
vypsal konkurz na pořádaní turnaje
2. tříd v minihokeji. Oficiálně se
totiž hrají soutěže až od 3. tříd, a
proto ČSLH alespoň formou vypsa-
ného turnaje podporuje nejnižší
věkovou kategorii. K pořadatelství
se přihlásilo celkem 78 měst z naší
republiky, z toho bylo vybráno jen
10 klubů a nám se dostalo té cti.

■ Co myslíte, že rozhodlo
o vašem pořadatelství?

Především vědomí, že se u nás
začíná díky zastřešení zimního sta-
diónu rozvíjet práce s nejmenšími
hokejisty prostřednictvím nově vznik-
lého HC Bohumín. Svou činnost za-
hájila i hokejová třída při ZŠ Masa-
rykově. To vše přispělo k podpoře-
ní žádosti o pořadatelství. Myslím
si, že ostatní kluby už začínají s ná-
mi počítat. Turnaji byli přítomni 

i nejvyšší představitelé ČSLH pro
moravskoslezský kraj pan Vavrečka
a pan Kafka, kteří byli s jeho orga-
nizací velice spokojeni. Slavnostní-
ho zahájení se zúčastnila místosta-
rostka Mgr. Věra Palková, která tur-
naj „odstartovala“. 

■ Jaká byla pravidla turnaje?

Turnaj byl rozdělen do dvou sku-
pin - výkonnostně lepší skupina "A"
a ti, kteří začali s hokejem později
tedy skupina "B". Hrálo se třikrát 15
minut ve třetinách ledové plochy.
Každý tým přijel na turnaj se dvěmi
mužstvy ("A" i "B"). V "A" skupině
byly výsledky vyrovnané, ve skupi-
ně "B" se už vyskytly znatelnější roz-
díly. Chci zdůraznit, že v této věko-
vé kategorii nelze hovořit o výsled-
cích jako takových. Hlavním cílem
je vyvolat u kluků radost z této hry
a soutěživost v duchu fair play.

■ Jak byste hodnotil turnaj
po hokejové stránce?

Turnaji přikládám známku nej-
vyšší kvality. Už i zúčastněná druž-
stva hovoří za vše a jsem moc rád,
že mohu mezi tyto extraligové celky
zařadit i HC Bohumín. Myslím si, že
jsme s nimi sehráli více než vyrov-
naná utkání. Slavnostní atmosféra
se podepsala na výkonu "A" týmu 
v prvním utkání, kdy se kluci pro-
brali až v 2. polovině zápasu. To už
Vítkovice vedly 4:0. Tento náskok si
udržely až do konce a vyhrály 12:6.
Ve druhém utkání jsme již nene-
chali nikoho na pochybách a pře-

hráli Zlín ve všech směrech s vý-
hrou 12:1. Třetí utkání se hrálo
proti Havířovu. Kluci podali vynika-
jící výkon, ale střelecké štěstí při
nás tentokrát nestálo. Havířovu
jsme podlehli 1:3 a celkově jsme
skončili třetí. 

■ Jak se dařilo "B" týmu?

Kluci se sice umístili na posled-
ním místě, ale od Vánočního turna-
je se velmi zlepšili, což je velkou
devizou do budoucna. Je jen otáz-
kou času, kdy začnou konkurovat
klukům z Áčka. 

■ Co vás čeká v nejbližších dnech?

Kromě obvyklých tréninků a
zápasů jsme pro kluky připravili ve
spolupráci se ZŠ Masarykovou
soustředění o jarních prázdninách.
Jeho náplní budou tréninky, utkání,
dovednostní soutěže, sauna. Kluci
se budou stravovat v jídelně ZŠ.
Hodláme využít i hravé prostory
klubu Krtek. Čeká nás spoustu legra-
ce a zábavy. Kluci se už moc těší.

■ Děkuji za rozhovor.

Iva MOLNÁROVÁ

ExtraligovÈ t˝my v BohumÌnÏ
TURNAJ V MINIHOKEJI 2. TŘÍD ZÁKLADNÍCH ŠKOL

V našem městě se konal turnaj v minihokeji 2. tříd ZŠ za účasti HC
Vítkovice, HC Continental Zlín, HC Panthers Havířov a samozřejmě HC
Bohumín KÁČATA. „Pro vyšší úroveň ledního hokeje v našem městě vede
jediná cesta - konfrontace s těmi nejlepšími již od té nejnižší věkové kate-
gorie“, tvrdí trenér „Káčat“ pan Radim TOMAN, se kterým jsme si poví-
dali o průběhu turnaje.

Pondělí 10.00 - 11.40 hod.

Úterý 10.00 - 11.40 hod.

Středa 10.00 - 11.40 hod.
15.50 - 17.30 hod.

Čtvrtek 10.00 - 11.40 hod.

Pátek 10.00 - 11.40 hod.

Sobota 14.20 - 16.00 hod.
16.50 - 18.30 hod.

Neděle 14.20 - 16.00 hod.
16.50 - 18.30 hod.

Bruslení pro veřejnost
o jarních prázdninách
(od 18. do 24. února)

Všem příznivcům volejbalu oznamujeme, že
oddíl odbíjené při TJ Sokol Bohumín začal s pří-
pravou již IV. ročníku „Městské volejbalové ligy“
a II. ročníku „Babského turnaje ve volejbale“. 

Tato městská volejbalová liga, jejíž historie
začala v roce 1999, měla v uplynulém roce
rekordní účast, kdy se do soutěže přihlásilo cca
270 sportovců, kteří vytvořili celkem 22 družstev. 

Na začátku každého roku jsme vždy upřesňo-
vali pravidla a podmínky soutěže. I letos přiná-
šíme v herním systému novinky, které jistě
zlepší systém a atraktivnost soutěže.

1. První nejdůležitější novinkou je pravidlo, že
ve druhé (méně technicky zdatné) třídě, bude
mužstvo na hřišti hrát systémem 4 + 2 (tzn. 4
sportovci + 2 sportovkyně). Znamená to tedy, že
na hřišti musí být v družstvu přítomny minimálně
dvě ženy. Toto pravidlo jsme zavedli z důvodu vel-
kého zájmu žen v této méně náročné třídě. 

2. Druhou novinkou bude snaha organizovat
soutěž změněným herním systémem. Každé

družstvo by mělo v hracím dnu dva zápasy, což
umožní ušetřit pro jednotlivé sportovce polovinu
víkendů, které mohou trávit jiným způsobem,
např. s rodinou na chatách apod. 

3. Třetí novinkou, je snaha našeho oddílu vyjít
vstříc všem mladým sportovcům, kteří nejsou v sou-
časné době výdělečně činní, a to takovým způso-
bem, že startovné pro oddíly s mladými členy
(tzn. žáky, studenty, učni, vojáky) bude poloviční.
Slibujeme si touto změnou, že do soutěže přitáh-
neme především mladé lidi v rizikovém věku.
Samozřejmě, že tato změna je úzce závislá na
ekonomické situaci našeho oddílu, který nese
převážné finanční zatížení celé akce. Věříme však,
že získáme sponzory, kteří tuto novinku v zájmu
výchovy naší mladé generace kladně ohodnotí a
plně nás svými dotacemi podpoří. 

„Babský turnaj“ pro něžnější pohlaví se hraje
od roku 2001. Jeho první ročník byl ve znamení
velkého úspěchu. Loni se však turnaje mohli
zúčastnit v omezeném počtu i muži, kteří museli

být převlečeni za ženy. Letošní ročník však bude
určen výhradně ženám. Předpokládáme, že se
turnaj uskuteční v sobotu 11. května.

Ale teï k přihlášce do IV. ročníku „Městské
volejbalové ligy“ a II. ročníku „Babského turnaje“:
Do 15.3.2002 musíte odevzdat na níže uvede-
nou adresu následující podklady: závaznou při-
hlášku do soutěže, soupisku družstva, max. 20
členů, kde budou uvedeny min. 2 ženy (u muž-
stva, které bude chtít uplatňovat poloviční slevu
na startovné, uvést u členů rok narození, školu,
kterou v současnosti navštěvují), startovné ve
výši 2000,- Kč/mužstvo (případně 1000,-
Kč/mužstvo v případě uplatnění slevy). U „Bab-
ského turnaje“ budou na soupisce pouze ženy,
startovné je ve výši 300,- Kč/mužstvo (v případě
slevy 150,- Kč). Kontaktní osoba: Ing. Svrčina
Stanislav, mobil - 0737/827 607, tel: 069/609
2200. Zájemcům v případě potřeby na požádání
zašleme pravidla soutěže. 

Oddíl volejbalu, TJ Sokol Bohumín

IV. ročník „Městské volejbalové ligy“ a II. ročník „Babského turnaje“ 

Je Vám už přes „cet“ nebo do-
konce „sát“? A máte pocit, že by
Vám prospělo víc pohybu? Přijïte
si zacvičit! V tělocvičně Zvláštní
školy probíhá každé úterý od
17.30 do 18.30 hodin CVIČENÍ PRO
SENIORKY. V úterý a čtvrtek od
18.30 do 19.30 hodin se můžete
tamtéž zůčastnit CVIČENÍ PRO
RADOST A PĚKNOU POSTAVU.

CO - KDY - KDE
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SERIÁL PETRA PIECHOWICZE: O malebných výškách, mohutnosti skal a dokonalém sepětí člověka s přírodou.... 6.

Grand Canyon není lezeckou
oblastí. Vyhledávají ho především
vodáci a raftaři, kteří sjíždějí
řeku Colorado. Ta je známá svými
dlouhými a těžkými sjezdy. Dobro-
druzi navštěvují toto místo pro
velkou četnost zajímavých turis-
tických tras. Okraj kaňonu je při-
bližně ve výšce 2180 m.n.m. a
propadá se do hloubky 1 800 met-
rů. Prostě hluboká díra. Spousta
odborníků říká, že je to geologic-
ký pohled na naši zemi. Prvními
obyvateli byli prehistoričtí Indiá-
ni, kteří zde žili před 4000 lety.
Poté oblast obýval kmen Anasazi a
Pueblos. Ve 13. století je vystřídal
kmen Paiute a Cerbat. Běloši pro-
zkoumali kaňon až v 19. století.

Spali jsme za hranicemi tohoto
národního parku. Nedaleko od
hlavního vstupu je National Fo-
rest. Je to ideální místo na pře-
nocování, které využívají i samot-
ní Američané. Dá se tam rozdělat
oheň. V kaňonu jsme strávili dva
dny. První den jsme stačili projít
jenom okrajovou část se spous-
tou vyhlídek, které většina turis-
tů projíždí autem. 

Druhý den jsme podnikli track
ke dnu kaňonu. Každé informační
centrum v Americe má k dispozici
své materiály o národním parku
spolu s tipy na tracky. My jsme se
rozhodli pro Bright Angel trail na
Plateau Point. Protože teplota 
v tomto ročním období dosahuje 
v kaňonu vysokých hodnot, dopo-
ručuje se vyjít brzy ráno, dokud je
chladno. Naše trasa byla dlouhá
20 km s výškovým rozdílem 970
metrů. Ani tentokrát se náš výlet
neobešel bez komplikací s autem.
Chtěli jsme vyrazit časně ráno,
ale auto opět stávkovalo. Hodiny
utíkaly a než jsme dojeli na star-
tovací místo, bylo už dopoledne.
Velice nás zarazily davy lidí,
které se vydaly stejným směrem
jako my. Potkávali jsme i turisty,
kteří šli naopak směrem nahoru.
To byli právě trackaři, kteří chodí
do kaňonu na několik dní. Vypada-
li dost zničeně. S sebou jsme měli
jenom vodu a jídlo. Navařili jsme
si hrnec těstovin se zeleninou. 

Každou cestu lemují rangers
stanice, tedy rangeři. Ti jsou tam
hlavně kvůli svátečním turistům,
kteří by náročnou túru nemuseli
zvládnout. Hodně unavené upo-
zorňují na jejich stav a většinou

je posílají zpátky. I nás zastavili 

s tím, že na Plateau Point jdeme

již pozdě. Přestože se trasa v hor-

ku zdála být nekonečná, své kon-

dici jsme věřili natolik, že jsme v se-

stupu pokračovali. Na konci túry

už nebylo tolik lidí, jen pár tako-

vých bláznů jako my. Bright Angel

trail končí asi 400 m nad řekou
Colorado. Byli jsme na skále a
pod námi se rozkládala obrovská
trhlina a v ní hučela řeka. Vzduch
byl těžký a teplý. Vytáhli jsme si
náš hrnec s kolínkama a začali
jíst. Byli jsme docela atrakcí,
protože Američané měli pouze
nejnovější energetické tyčinky.
Tekl tam malý potůček, ve kterém
jsme si ochladili nohy a pokračo-
vali cestou zpět. Celý track jsme
zvládli za pět hodin, podle příruč-
ky měla naše cesta trvat nejméně
8 hodin. Asi se počítalo s obyčej-
nými Američany, kteří nejsou zvyk-

lí na náročné túry a nemají dob-
rou kondici. Určitě je pravdou, že
Američané jsou jedni z nejobéz-
nějších lidí na světě. Marně pát-
ráte po „sličných Pamelách“, na
které jsme zvyklí z televize. 

Naše cesta pokračovala přes
Canyon Land do Arches National
Park, který se nachází ve státě
Utah. Arches jsou dalším geolo-
gickým skvostem Ameriky. Na
malém území je situováno přes
200 skalních pískovcových oblou-
ků a mostů. Do těchto originál-
ních tvarů je zpracovává sama pří-
roda působením větru a vody. Jed-
notlivé mosty vznikají a zanikají.
Nejznámějším je Delicate Arch
(viz fotografie) a nejdelším je
Landscape Arch, dlouhý 92 metrů,
jehož úzká klenba se co nevidět
zřítí. Také tam jsou různé tunely a
okna do skal. Zmíním ještě Bal-
lanced rock, což je útvar, který
má tenkou základnu nesoucí bal-
van, který má 3,5 tuny. Je to nád-
herný pohled. V pozadí jdou vidět
zasněžené vrcholky hor. Velice
úžasné jsou západy slunce, které
přitakují fotografy. Samozřejmě
jsem mezi nimi nechyběl ani já.

- pokračování příště -

AmerickÈ vertik·ly

Minule jsem slíbil, že si budeme povídat o Grand Canyonu, který je ve
státě Arizona. Je to jeden z největších kaňonů a divů světa s délkou 320
km a šířkou 28 km. Tím, že je největší, patří mezi nejnavštěvovanější. My
jsme se vydali na jeho levou stranu, na plato Coconino. Hustota turistů
je zde obrovská, ale i přesto doporučuji navštívit. Je to monumentální 
a nádherná podívaná. Řeka Colorado se za pomocí větru, deště a geolo-
gických procesů prokousávala zemskou kůrou několik miliónů let. 

KRESLENÝ KOMIKS PRO DĚTI - Autor kreseb a textu: Tomáš RICHTER

Cirkus Čiburda 
zavítal do Bohumína.
Naši přátelé postavili
stan a připravili vše 
k představení. 
Po úmorné práci si
dopřáli posezení u
táboráku, když tu je
náhle navštívil duch
ochotnického herce
Jindřicha Kopřivy.

Děti věnovaly diva-
delním zkouškám
spoustu času, 
odepřely si pohodlí 
a odměnou za to vše
je hrubý nezájem
ostatních. Co vy?!
Dali byste přednost
divadelní hře vašich
vrstevníků a nebo si
každou volnou chvil-
ku raději pustíte
video či playstation?
Ahoj příště!

Grand Canyon v Arizoně
má spustu zajímavých
turistických tras - Bright Angel
trail na Plateau Point.
Foto: Petr Piechowicz

V Arches National Park
najdete přes 200

skalních pískovcových
oblouků a mostů 

OKÉNKO LÉKAŘE - seriál informačních článků z Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně

VYSOKÝ TLAK neboli
HYPERTENZE - část 2.

Pokud se vysoký tlak projeví
obtížemi, bývají tyto:

❖ Bolest hlavy - především
v oblasti čela a spodiny lebeční 

❖ Bušení srdce 

❖ Rychlý srdeční tep 

❖ Nadměrné pocení 

❖ Poruchy vidění 

❖ Šumění v uších 

❖ Únava 

❖ Nespavost 

❖ Krvácení z nosu 

❖ Závratě 

❖ Poruchy vědomí 

❖ Menší mozkové příhody 

❖ Otoky kotníků 

❖ Zhoršený dech

Ještě jsme si neřekli, jaké 
jsou příčiny vysokého tlaku. Ve
většině případů je příčina nezná-
má. V tomto případě hovoříme 

o HYPERTENZI ESENCIÁLNÍ, přes-
to větší riziko je:  

❖ u osob s nadváhou 

❖ při vysokém užívání soli 

❖ u alkoholiků 

❖ při užívání hormonální
antikoncepce 

❖ při zneužívání léků a drog 

❖ při nadměrné konzumaci
kávy a čaje 

❖ u lidí trpících chronickým
stresem

U ostatních pacientů je příčina
známa, hovoříme o SEKUNDÁRNÍ
HYPERTENZI a může jít o:

❖ dědičné zúžení aorty
(srdečnice - tepna vycházející
z levé komory) 

❖ cukrovku 

❖ zvýšenou funkci štítné žlázy 

❖ onemocnění nadledvinek 

Jak se takový vysoký tlak projeví u pacienta? Ve většině případů je
bez jakýchkoli příznaků a je až náhodným objevem při běžné prohlídce
u lékaře. Přesto je nebezpečný pro zdraví.

❖ aterosklerózu (kornatění tepen)

❖ onemocnění ledvin 

❖ těhotenství 

❖ nežádoucí účinky léků,
např. antikoncepčních pilulek
či steroidů

A také je třeba říci něco k léčbě.
Ta patří plně do rukou lékaře, ale
vyžaduje plnou spolupráci pacien-
ta. Často je možné snížit tlak pou-
hou životosprávou, něž přistoupí-
me k léčbě farmakologické. Zde
uvádím stručný návod nejen pro
pacienty s vysokým tlakem:

❖ domácí měření krevního tlaku

❖ snížit příjem soli 

❖ přestat kouřit 

❖ omezit alkohol 

❖ zvýšit tělesnou aktivitu 

❖ minimalizovat stres 

Do jídelníčku byste měli zařa-
dit:

1. Tzv. bílé maso, tj. zejména
drůbež a ryby. Konkrétně právě
ryby jsou většinou velmi vhodné,
protože obsahují také tzv. omega 3
mastné kyseliny, které působí anti-
skleroticky. Doporučuje se, aby
týdenní dávka ryb byla alespoň 2 x
200 g.

2. Používání kvalitních olejů (za
studena lisovaný olivový, sezamo-
vý či lněný olej)

3. Konzumaci většího množství
vlákniny (více zeleniny a ovoce).

4. Tmavý chléb, tmavé pečivo,
dalamánky, celozrnné těstoviny,
rýži Natural.

5. Čerstvě vylisované š�ávy - 
z řepy, karotky, celeru, petržele, špe-
nátu, citrusových plodů a rybízu.

6. Česnek

POTRAVINOVÉ DOPLŇKY:

HOŘČÍK S VÁPNÍKEM - jejich nedo-
statek souvisí s vysokým tlakem

ČESNEK - účinný při snižování
krevního tlaku

KOENZYM Q - zlepšuje srdeční
činnost a snižuje krevní tlak

PUPALKOVÝ OLEJ - důležitý pro
krevní oběh a snižování tlaku

LECITIN - slouží k emulgaci tuků,
zlepšuje funkci jater a snižuje
krevní tlak

E VITAMÍN - zlepšuje srdeční funkci

SELEN - jeho nedostatek souvisí
se srdečním onemocněním

MUDr. Petr KLUS,
interní oddělení NsP v Bohumíně

Mateřské centrum Slůně projevilo zájem adopto-
vat a být patronem zvířete v ostravské zoo. Zmíněná
zoo Slůňátku vyhověla a získali jsme zvířátko více
než příkladné v souvislosti s činností, kterou se MC
zabývá - opičku hulmana posvátného.

Své jméno nese hulman po bohu Hanumanovi a je
symbolem hrdinství a přátelské věrnosti. Hulmanům
posvátným je v Indii dovoleno úplně vše, mohou ničit
a beztrestně rabovat domácnosti, lidé jim neubližují, ba
dokonce jim zřizují chrámy, kde je krmí a prostírají jim
bohaté tabule. Našim Slůňátkům sice všechno dovole-
no není, ale můžeme zde vidět jakousi spojitost s dět-
skou hravostí a bezprostředností. 

O tom, že se má čtrnáctidenní hulman čile k světu,
nás přesvědčila vedoucí MC Slůně a iniciátorka
nápadu paní Vilma Urbančíková a zároveň vyzývá
maminky Slůňátek, aby přemýšlely o jménu, které
bude náš malý kamarád nosit po zbytek života. Na
své jméno bude čekat až do května a za účasti našich
nejmenších bude slavnostně pokřtěn přímo v místě
jeho bydliště. 

Nakonec ještě dobrá zpráva pro držitele průkazů MC
Slůně. Tito totiž mohou užívat celoroční permanentku
do zoo pro čtyři osoby, dvě dospělé a dvě děti. Věřím,
že si náležitě užijeme nejen hulmana posvátného, ale i
celé Zoo. Iva BABIŠOVÁ

Sl˘nÏ m· v adopci hulmana posv·tnÈho
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♥ René LINDOVSKÝ,
Bohumín

♥ Eva MELIŠOVÁ,
Bohumín

♥ Vladimír NÁVRAT ,
Bohumín

♥ Miroslava PRHÁČKOVÁ,
Bohumín

NA SPOLEČNOU CESTU ŽIVOTEM
se vydaly tyto páry:

❦ Josef STASZEK, *1940,
Bohumín

❦ Aloisie KROCZKOVÁ,
*1911, Starý Bohumín

❦ František CHYLÍK, *1924,
Bohumín - Skřečoň

❦ Stanislav PTÁK, *1931,
Bohumín

❦ Stanislav KASZOK,
*1930, Bohumín

❦ Jaroslav ŠIMÍČEK, *1931,
Bohumín

❦ Eleonora VIJOVÁ, *1926,
Starý Bohumín

❦ Jindřich ZRUTSKÝ,
*1941, Bohumín - Záblatí

Naposledy jsme se rozloučili...

Z HISTORICKÉHO KALENDÁŘE

Kdo tě znal, ten si vzpomene.
Kdo Tě měl rád, nezapomene.

Dne 19.2. uplynulo deset
dlouhých let od chvíle, kdy

nás navždy opustil milovaný
otec, dědeček a pradědeček

pan Josef MACURA
z Dolní Lutyně.

S láskou a úctou vzpomínají
dcera Alena s manželem,
vnučka Jana s rodinou.

Jak tiše žil, tak tiše odešel. Skromný
ve svém životě, tichý ve svých bolestech.

Dne 15.2. uplynul rok
od úmrtí mého manžela

Miroslava
STRÁNSKÉHO.

S láskou a úctou vzpomíná
manželka Libuše a neteře
Libuše, Alena a synovec

Rudolf s rodinami.

Kdo lásku a dobro rozdával,
ten není zapomenut.

Dne 25. února vzpomeneme
10. smutné výročí úmrtí
pana Miloslava
PROKEŠE.

S úctou a láskou vzpomínají
manželka, dcera a syn

s rodinami. Děkujeme všem,
kdo vzpomenou s námi.

Osud nevrátí, co si již vzal,
nechal jen vzpomínky, bolest a žal.

Dne 22. února
vzpomeneme 1. smutné
výročí od úmrtí pana

Milana BĚLÍČKA.
S láskou a úctou vzpomínají
maminka Ludmila a dcery
Lenka a Renata s rodinami.

„KDO BYL MILOVÁN, NENÍ ZAPOMENUT.“

Dne 20. ledna jsme vzpomněli 1. smutné výročí,
kdy nás nečekaně opustila naše milovaná

maminka a babička

paní Vlastislava BĚLEHRÁDKOVÁ
a současně 17. února vzpomeneme 3. výročí,

kdy dotlouklo srdíčko našeho nenahraditelného
tatínka a dědečka

pana Ladislava BĚLEHRÁDKA.
S láskou vzpomínají dcery Jarmila a Lada s rodinami.

♥ Pavel TCHUŘ,
Ludgeřovice

♥ Monika ZAREMBOVÁ,
Bohumín

♥ Roman PĚTVALDSKÝ,
Bohumín

♥ Hana ŠMUKOVÁ,
Bohumín

SPOLE»ENSK¡
KRONIKA

Ceny inzerce ve SpoleËenskÈ kronice:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kč

❦ Viktor PUK, *1921, 
Bohumín

❦ Žofie ZOTYKOVÁ,
*1912, Starý Bohumín

❦ Karel ROSA, *1911, 
Starý Bohumín

❦ Vojtěch KUŇÁK, *1940,
Bohumín

❦ Karel POTYSZ, *1914,
Bohumín

❦ Emilie WRANOVÁ,
*1911, Bohumín - Skřečoň

❦ Jan KUDLÍK, *1945, 
Starý Bohumín

❦ František PŘINDIŠ,
*1930, Starý Bohumín

PROGRAM KINA
od 14. do 28. ˙nora

■ Čtvrtek 14.2. v 19.00 hod.
REBELOVÉ. Písničkový
retrofilm z šedesátých let ČR.

■ Pátek 15.2. v 17.30 hod.,
sobota 16.2. v 15.30
a 17.30 hod., neděle 17.2.
v 15.30 hod.
ATLANTIDA: tajemná
říše. Animovaný film
USA-dabing. 

■ Pátek 15.2. ve 20.00 hod.
FILMOVÝ KLUB:
ANDĚLÉ VŠEHOMÍRA.
Drama Island-titul.

■ Sobota 16.2. ve 20.00
hod., neděle 17.2. v 17.30
hod.
SCARA MOVIE 2.
Komediální horor USA
-titul.

■ Úterý 19. až čtvrtek 21.2.
v 19.00 hod.
TRAIDING DAY. 
Drama USA-titul.

■ Pátek 22.2. v 17.30 hod.,
sobota 23.2. v 17.30 a
20.00 hod, neděle 24.2.
v 19.00 hod.
DENÍK PRINCEZNY.
Romantická komedie
USA-titul.

■ Pátek 22.2. ve 20.00 hod.
FILMOVÝ KLUB:
LUNA PAPA. Tragikome-
die Německo/Fr/Rusko
/Švýcarsko/Rakousko-titul.

■ Úterý 26. až středa 27.2.
v 19.00 hod.
ČLOVĚK V ZOO.
Válečné drama Dánsko
/VB/ČR /Holandsko-titul.

■ Čtvrtek 28.2. v 19.00 hod.
KYTICE. 
Filmová báseň ČR. 

16. března v 15.00 a 18.00 hodin proběhne 
v Domě služeb ŽDB OSLAVA 20. NAROZE-
NIN TANEČNÍHO SOUBORU RADOST s bo-
hatým programem. Nenechte si ujít!

S připravovaným vstupem do EU byl v České
republice přijat zákon č. 257/2000 Sb. o Probač-
ní a mediační službě, která od 1.2.2001 začala 
v celé republice rozvíjet svou činnost. Probační
a mediační služba je složkou Ministerstva spra-
vedlnosti ČR. Zabývá se případy, u kterých trest
odnětí svobody za spáchaný trestný čin nepře-
sáhne horní hranici 5 let, a odsouzenými, kteří
nevykonávají trest spojený s odnětím svobody.

Tato nově vzniklá služba je organizační slož-
kou státu a působí v sídlech okresních nebo
krajských soudů, městských nebo obvodních
soudů a jim naroveň postavených soudů. 

PMS pro okres Karviná sídlí na ulici Junácké
1 (bývalé učiliště AZ) v Havířově-Podlesí, tel.
069/641 66 35 nebo 069/641 66 35 a od listo-
padu r. 2001 má i kontaktní místo na Městském
úřadu v Bohumíně a to v pondělí každý druhý
týden v měsíci od 13.00 do 15.00 hod. v malé
zasedací místnosti (č. dveří 32, 1. patro).

Úkolem Probační a mediační služby je dohled
nad obviněným, obžalovaným nebo odsouzeným,
kontrola výkonu trestů nespojených s odnětím
svobody, včetně uložených povinností a omezení,
sledování chování odsouzeného ve zkušební době
podmíněného propuštění z výkonu trestu odnětí
svobody, individuální pomoc obviněnému a
působení na něj, aby vedl řádný život, vyhověl

soudem nebo státním zástupcem uloženým pod-
mínkám, a tím došlo k obnově narušených práv-
ních i společenských vztahů mimosoudní zpro-
středkování za účelem řešení sporu mezi obvině-
ným a poškozeným a činnost směřující k urov-
nání konfliktního stavu vykonávaná v souvislos-
ti s trestním řízením.

Název Probační a mediační služba se skládá
ze dvou částí a to z probace a mediace (z latin-
ského slova probó, probáre = zkoušet a medium
= prostředek). 

Mediace - zprostředkování

Lidé, kteří se dostali do konfliktu se záko-
nem, a� už to jsou pachatelé nebo poškození,
mají možnost tento konflikt urovnat nebo snížit
jeho společenskou nebezpečnost, a to ještě 
v době, kdy probíhá vyšetřování, tedy před roz-
hodnutím soudu. Poškozeným se nabízí mož-
nost satisfakce nejen po stránce materiální, ale i
morální. Pachateli trestného činu je dána mož-
nost, aby poznal své chybné jednání a uvědomil
si důsledky svého činu a napravil jej. Při možné
konfrontaci poškozeného a pachatele, nebudou-
li tomu bránit závažné důvody, zvláště pak mož-
nost maření vyšetřování, si obě strany mohou

ProbaËnÌ a mediaËnÌ sluûba »R

vyjasnit své pohnutky a stanoviska, které vedly
ke spáchání trestného činu a zároveň i dopad
trestného činu na poškozeného a jeho okolí.
Konfrontace probíhá za přítomnosti pracovníka
PMS, který ji usměrňuje a vede. Při konfrontaci
je dána příležitost dohodnout náhradu škody,
která vznikla trestným činem. 

Probační a mediační služba neurčuje soudu,
jaké tresty nebo opatření má ukládat. Soudy jsou
samostatné a rozhodují na základě získaných
materiálů.

Probace - zkouška, dohled

Pracovník Probační a mediační služby vyko-
nává dohled nad rozhodnutím soudu u pachate-
le trestného činu, který je odsouzen k alterna-
tivnímu trestu, nebo nastal-li odklon od stan-
dardního řízení. Tento dohled směřuje k tomu,
aby byly dodržovány přiměřené povinnosti a
přiměřená omezení, které soud nebo státní zá-
stupce pachateli trestného činu určil a aby byl
veden k řádnému životu, uvědomil si závaž-
nost svého jednání a v budoucnu se vyhnul
další trestné činnosti. 

Mgr. Zdeněk ŠMAHLÍK,
Probační a mediační služba

Nejstarší česká tělocvičná organizace Sokol vznikla v
období politického uvolnění v Rakousku-Uhersku, kdy
se vytvářely i další vlastenecké spolky. Zakladateli
Tělocvičné jednoty pražské se stali dr. Miroslav Tyrš a

Jindřich Fügner, kteří propagovali rozvoj těla i ducha po vzoru antické kalo-
kagathie. Miroslav Tyrš se stal prvním náčelníkem Sokola, jeho první sta-
rosta Jindřich Fügner poskytl prostředky na stavbu první sokolovny.

Ustavující schůze Tělocvičné
jednoty pražské (později přejmeno-
vané na Sokol Pražský) se konala
16. února 1862. V tom roce vznik-
lo v českých zemích ještě dalších
11 jednot. V roce 1865 založili Sokol

krajané v USA, velký rozvoj měl Sokol ve všech slovanských zemích.
Hlavní rozkvět zaznamenal Sokol v období let 1918 až 1938. Od roku
1882 do roku 1948 se uskutečnilo jedenáct slavných všesokolských
sletů. Pro svůj vlastenecký program byl Sokol totalitními vládnoucími
režimy několikrát zrušen (1915,1941,1950). V roce 1990 byl Sokol obno-
ven. V současné době má 186 000 členů sdružených do 43 žup a 1 109
tělocvičných jednot. Současný Sokol žije moderním programem. V 1 800
oddílech umožňuje provádění více než 60 druhů sportu, některé i na svě-
tové úrovni. Polovina členů je mladší 26 let. V jednotách probíhá boha-
tá kulturní a společenská činnost. V roce 1994 a v roce 2000 uskuteč-
nila Česká obec sokolská XII. a XIII. všesokolský slet. ČOS je členem
Světového svazu sokolstva, který sdružuje jedenáct organizací s více
než 250 000 členy ze čtyř světadílů. Sokol svým programem pro všech-
ny věkové kategorie se kromě tělovýchovy a sportu zabývá od svého
založení mravní a vlasteneckou výchovou a pestrou kulturní činností.
Usiluje o obnovu morálních hodnot naší současné společnosti.

Sokol oslavuje 140. narozeniny, současně oslavuje i 12. narozeniny po
znovuzrození. Máme tedy zkušenosti a moudrost stáří, ale také sílu a ener-
gii i problémy mládí. Představitelé České obce sokolské si cení práce soko-
lů v Bohumíně a přejí jim do dalších let mnoho zdaru.

Miloš FREITAG, člen předsednictva vzdělavatelského sboru ČOS

140. v˝roËÌ
SOKOLA

TIP

➲ Nep¯ehlÈdnÏte
18. až 21. 2. (po - čt ) JARNÍ

PRÁZDNINY VE SLŮNĚTI. Bohatý
program i pro školní děti v MC
Slůně. Informace p. Urbančíková,
tel.: 0604 999 147.

➲ PodÏkov·nÌ
Výbor ZO Svazu postižených

civilizačními chorobami v Bohu-
míně děkuje všem členům, přáte-
lům a sponzorům, kteří se zaslou-
žili o úspěch našeho tradičního
společenského plesu, konajícího
se 19.1.2002 v sále PZKO v Bohu-
míně. Vážíme si vašeho přátel-
ského vztahu k naší organizaci a
děkujeme za dárky do tomboly.

Výbor ZO SPCCH Bohumín
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KAM V BOHUMÕNÃ?
Předprodej prodejna Fit Sport
- tř. Dr. E. Beneše (150,- Kč).
✔✔ 16.2. (sobota) PLES
BEKAERT. Začátek v 19.00
hod., Dům služeb ŽDB, a.s.
✔✔ 16. až 23.2. (so - so)
JARNÍ DĚTSKÝ TÁBOR
v Návsí. Pořadatel Dům dětí
a mládeže, ii DDM, 
✆✆ 601 3131.
✔✔ 18. až 22.2. (po - pá) 
PŘÍMĚSTSKÝ PRÁZDNI-
NOVÝ TÁBOR. Každodenní
zajímavý program. Provoz
9.00 - 14.00 hod., ii DDM, 
✆✆ 601 3131.
✔✔ 18. až 21.2. (po - čt)
JARNÍ PRÁZDNINY ve
Slůněti. Bohatý program i

pro školní děti. ii p. Urban-
číková, ✆✆ 0604 999 147. 
✔✔ 18.2. (pondělí) PLAVÁNÍ
- zájezd na bazén v Ostravě
- Porubě. Odjezd v 17 hod.
od knihovny, iiMěstská kni-
hovna Bohumín, ✆✆ 601 3027.
✔✔ 18.2. (pondělí) Kulturní
poklady Itálie. CESTOPISNÁ
PŘEDNÁŠKA Mgr. Freita-
ga. Začátek v 17.00 hod.,
Městská knihovna Bohumín.
✔✔ 19.2. (úterý) Dopoledne
plné pohybu a dovádění.
SPORTOVNÍ DOPOLEDNE
pro všechny neposedné děti.
Začátek v 10 hod., MC
Slůně. ii p. Urbančíková,
✆✆ 0604 999 147. 
✔✔ 20.2. (středa) MARYŠKA
UVÁDÍ: Jako žena nula III.
„Ženy, bděte!“ Převážně
nevážně o mužích. (Nejen pro
ženy). Začátek v 19.00 hod.,
bar Tágo, 2. patro.
✔✔ 21.2. (čtvrtek) Podél Olše -
Český Těšín - Cieszyn. TURIS-
TICKÁ VYCHÁZKA. Pořa-
datel Turistický oddíl Život -
p. Bischofová, sraz v 8.30
hod. na nádraží ČD.
✔✔ 21.2. (čtvrtek) VEČERNÍ
LYŽOVÁNÍ na Mezivodí.
Lyžařské zájezdy. Dle sněho-
vých podmínek. Pořadatel
Městský úřad, odbor školství,
kultury a sportu. Prodej 
vstupenek: odbor ŠKaS,
dv.č. 23 (pouze osobně). 
ii sl. Běhalová, ✆✆ 609 2245.
✔✔ 21.2. (čtvrtek) STUDIO
„TĚHOBIC“ v Bobši. 
Cvičení a teoretická příprava
k porodu. Začátek v 18,30
hod., Centrum mladé rodiny
Bobeš (MŠ ul. Mírová). ii p.
Kalichová, ✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 22.2. (pátek) PLES
BOCHEMIE. Začátek 
v 19.00 hod., sál Bochemie.
✔✔ 23.2. (sobota) VZPÍRÁNÍ:
1. kolo ligy žen. Začátek 
v 10.45 hod., tělocvična SOŠ
(za hřištěm „Na faji“). 
iiMgr. Thér, ✆✆ 604 772017.
✔✔ 24.2. (pátek) TANEČNÍ
KURZY. Začátek v 19 hod.,
Dům služeb ŽDB, a.s.
✔✔ 24.2. (neděle) TRABANT
KLUB BOHUMÍN. Setkání
příznivců a burza náhradních
dílů. Trabant - burza začátek
v 10.00 hod., restaurace 

Ceny inzerce
Komerční inzerce plošná

1/1 strana 6.000,− Kč
3/4 strany 4.500,− Kč
1/2 strany 3.000,− Kč
1/4 strany 1.500,− Kč

Při opakování
3 − 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %

Cena za 1 cm2 15,− Kč

✔✔ 15.2. (pátek)
VI. reprezen-
tační PLES

MĚSTSKÉHO ÚŘADU
BOHUMÍN. Začátek v 19 hod.,
restaurace U Zvonu - Vrbice.
ii sl. Běhalová, ✆✆ 609 2245.
✔✔ 15.2. (pátek) PLES
ŽELEZNIČÁŘŮ. Začátek
v 19 hod., Dům služeb ŽDB.
✔✔ 15. až 17.2. (pá - ne) Štram-
berk - Kamenárka. TURISTI-
KA - ZIMNÍ TÁBOŘENÍ.
Pro náročné. ii p. Labojová,
✆✆ 0605 139 796.
✔✔ 16.2. (sobota) SOKOL-
SKÝ PLES. Pořadatel TJ
Sokol Bohumín. Začátek
v 19.00 hod., sál Bochemie.

INZERCE

PPŘŘÍÍJJEEMM
IINNZZEERRCCEE::

Redakce OKO,
MěÚ Bohumín

Masarykova 158,
735 81 Bohumín

Tel./fax: 601 3248
e-mail:

oko@mubo.cz

l Na zakázku VYROBÍM
PLETIVO i z doneseného ma-
teriálu. Tel.: 603 1167, 0605
549 815, Jan Marinov, Drá-
tovenská 118, Pudlov, roz-
vodna. 
lDOUČUJI středoškoláky
němčinu a technické předmě-
ty. Mobil 0737 110671, večer
tel.:603 5386.
lMarketingová společnost
HLEDÁ podn. pracovníky do
řídící a organizační sféry.
Mob.: 0607 784567.
lVYMĚNÍM byt 1+1, I. kat.
v 1. patře ul. Kostelní 433 za
1+1 větších rozměrů nebo
2+1 i II. kat. Tel.: 0608 747459.
lHLEDÁM hospodyni pro
úklid bytu a domácí práce.
Tel.: 0608 640454.
l PRONAJMUbyt 3+1 v Bo-
humíně. Tel.: 0603 215294.

U Halady - Skřečoň.
ii p. Kula, ✆✆ 603 3136. 
✔✔ 25.2. (pondělí) PLAVÁNÍ
- zájezd na bazén v Ostravě
- Porubě. Odjezd v 17 hod.
od knihovny, iiMěstská kni-
hovna Bohumín, ✆✆ 601 3027.
✔✔ 25.2. (pondělí) Z cest za
sluncem. Řecko, Itálie, Tunis-
ko. PŘEDNÁŠKA Ing. D.
Falcové. Začátek v 17.00 hod.,
Městská knihovna Bohumín.
✔✔ 26.2. (úterý) OSOBNOST
ROKU. Vyhodnocení osob-
ností Bohumína za rok 2001.
V programu vystoupí skupina
Kryštof, uvádí Aleš Juchelka.
Začátek v 16.30 hod., sál
kina K.A.R.. ii sl. Běhalová,
✆✆ 601 2245.
✔✔ 27.2. (středa) MĚSTSKÉ
KOLO VE ZPĚVU LIDO-
VÝCH PÍSNÍ. Začátek 
v 10.00 hod., sál DDM.
ii DDM, ✆✆ 601 3131.
✔✔ 28.2. (čtvrtek) BABYVAK
V BOBŠI. Beseda s prezen-
tací „babyvaku“. Začátek 
v 17.00 hod., Centrum mladé
rodiny Bobeš (MŠ ul. Míro-
vá). ii p. Kalichová, 
✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 28.2. (čtvrtek) ODPO-
LEDNE PRO DVOJČATA.
Prostor pro setkávání rodin 
s dvojčaty. Centrum mladé
rodiny Bobeš (MŠ ul. Mírová),
ii p. Kalichová,
✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 28.2. (čtvrtek) STUDIO
„TĚHOBIC“ v Bobši. 
Cvičení a teoretická příprava
k porodu. Začátek v 18,30
hod., Centrum mladé rodiny
Bobeš (MŠ ul. Mírová). ii p.
Kalichová, ✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 28.2. (čtvrtek) VEČERNÍ
LYŽOVÁNÍ na Mezivodí.
Lyžařské zájezdy. Dle sněho-
vých podmínek. Pořadatel
Městský úřad, odbor školství,
kultury a sportu. Prodej 
vstupenek: odbor ŠKaS,
dv.č. 23 (pouze osobně). 
ii sl. Běhalová, ✆✆ 609 2245.
✔✔ 28.2. (čtvrtek) Borodin:
Kníže Igor (opera). ZÁJEZD
DO DIVADLA Antonína
Dvořáka v Ostravě. Odjezd
v 17.45 z nám. TGM, 
iiměstská knihovna,
✆✆ 601 3027.
✔✔ 1.3. (pátek) PLES ZŠ na
tř. Dr. E. Beneše. Zahájení 
v 19.00 hod., PZKO Nový
Bohumín. Vstupné 50,- Kč,
předprodej ředitelna školy.
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➲➲  BRUSLENÍ PRO VEŘEJNOST
ii Bohumínské sportovní centrum (BSC) - Zimní stadión, ✆✆ 601 2638

středa: 15.50 - 17.30 hod. - bruslení pro veřejnost

sobota: 14.20 - 16.00 hod. - rodiče s dětmi
16.50 - 18.30 hod. - večerní bruslení

neděle: 14.20 - 16.00 hod. - rodiče s dětmi
16.50 - 18.30 hod. - diskotéka na ledě 

➲➲  PŘÍPRAVA MAMINEK K PORODU
ii Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně, p. Sikorová,

✆✆ 0737 948128 nebo porodnické oddělení NsP, ✆✆ 906 6782

pondělky: Co nás čeká? Přednášky o porodu, příprava otců,
seznámení s porodnicí, začátky ve 14.00 hod.

úterky: Plavání těhotných, začátky ve 14.00 a 15.00 hod.

středy: Cvičení těhotných, začátky ve 14.00 a 15.00 hod.

PRAVIDELNÉ AKCE l PRAVIDELNÉ AKCE l PRAVIDELNÉ AKCE

PRAVIDELNÉ AKCE l PRAVIDELNÉ AKCE l PRAVIDELNÉ AKCE

Petr NEVYJEL
účetní

zpracování mezd
jednoduché a podvojné účetnictví

Telefon: 601 4417

Mobil: 0603 478 991

E-mail: nevyjel@ova.comp.cz

Web: sweb.cz/petr.nevyjel

Poštovní adresa:

Petr Nevyjel

P. O. Box 61

735 81 Bohumín 1

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce
✘ pokrývačské práce
✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.

Důchodcům práce se slevou!

Tel.: 654 4588
0606 205 469

PRODEJ
●● osiv, postřiků, hnojiv,
●● krmných směsí, zrnin a šrotů, 
●● krmiv pro psy, kočky,
●● sadbových brambor.

OTEVŘENO DENNĚ
7.00 − 16.00 hod.

v sobotu 8.00 − 11.00 hod.

Provádíme sušení a čištění zrnin
a olejnin.

A. CHÝLKOVÁ, Lidická 219,
Bohumín, tel.: 069/ 601 3083,

mobil: 0603 752 852

ÚČETNÍ FIRMA s dlouhodobými
zkušenostmi Vám zajistí bezchybné:
■ vedení jedn. a podvoj. účetnictví
- již od 2000,- Kč/měs.

■ zpracování všech druhů daňových přiznání
■ zpracování mezd a vedení personalistiky
■ účetní a daňové poradenství
■ zastupování na úřadech a institucích

JSME TADY PRO VÁS - spolehlivě - diskrétně - levně

Tel.: 608 24 42 mob. 0604 160 620, 0604 304 194

Komplexní vedení účetnictví
podvojné, jednoduché, mzdové (i zpětně)
vč. zpracování všech daňových přiznání

Přijímáme nové klienty!
fyz. osoby, malé a střední firmy

HESTING Morava s.r.o.,
účetní kancelář, ul. 9. května 254,

735 81 Bohumín
Tel./zázn./fax: 069-601 2242

E-mail: hesting.morava@tiscali.cz

SRDE»N… BLAHOPÿ¡NÕ

Dne 26. února se dožívá 55 let
naše milá, hodná a obětavá

pečovatelka paní

Tonička NEDĚLSKÁ.
Do dalších let jí přejeme hodně

zdraví, štěstí a spokojenosti.

Obyvatelky domu č.19
ve Starém Bohumíně.

Jen málokomu se podaří
dovršit tak magického jubilea

jako naší dceři

Petře STŘÁDALOVÉ,
která 22.2.2002 oslaví 22 let.

K těmto 7 dvojkám Ti, Pe�ulko,
přejeme hodně štěstí, zdraví

a lásky. Tví rodiče a bratr Adam.
Máme Tě rádi.

14. února oslavila v plné síle
a zdraví krásné kulaté
jubileum 80 let paní 

Gabriela HRBÁČOVÁ.
Do dalších let hodně zdraví,

vitality a radosti přejí syn Jaromír,
dcera Alena, snacha Mirka,

vnoučata Dáša, Ros�a a Šárka 
s rodinami, vnuk Michal

a pravnuci Honzík a Mareček. 

➲ JARNÍ PRÁZDNINY
v městské knihovně 

Rozšířená půjčovní doba v dět-
ském oddělení:
Pondělí 9 - 12 hod. 13 - 17 hod.

Úterý 9 - 12 hod. 13 - 17 hod.

Středa ZAVŘENO

Čtvrtek 9 - 12 hod. 13 - 17 hod.

Pátek 9 - 12 hod. 13 - 17 hod.

Informace Městská knihovna

Bohumín, tel.: 601 3027

MATEŘSKÉ CENTRUM SLŮNĚ, Dům dětí a mládeže, ul. Janáčkova 715,
Bohumín ii p. Vilma Urbančíková, ✆✆ 0604 999 147

PRAVIDELNÉ KROUŽKY A KURZY:

pondělky 10.30 hod. Kresleníčko a tvořeníčko - aktivita pro rodiče

s dětmi od 2 let

úterky 10.00 - 11.00 hod. Tvorba a nápady našich maminek

čtvrtky 8.00 - 12.00 hod. Miniburza dětského oblečení a doplňků

pátky 11.00 hod. Cvičení rodičů s dětmi

Pozn.: 22. 2. 2002 - Slůně zavřeno 

CENTRUM MLADÉ RODINY BOBEŠ, Areál bývalé MŠ ul. Mírová
ii p. Petra Kalichová, ✆✆ 0604 800 100

PRAVIDELNÉ KROUŽKY A KURZY:

pondělky 15.30 hod. Tati, mami, cvičte se mnou (rodiče s dětmi od 2 let)

16.30 hod. Výtvarka pro rodiče s dětmi od 2 let

úterky 18.30 hod. Aerobic

středy 18.00 hod. Angličtina pro dospělé (mírně pokročilí)

čtvrtky 18.30 hod. Studio Těhobic (přípravka pro budoucí maminky)

pátky 18.30 hod. Aerobic

➲➲  KROUŽKY A KURZY PRO RODIČE S DĚTMI
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LÈËebnÈ pobyty probÏhnou v öesti 21 dennÌch turnusech
v dobÏ od 28.5. do 3.10.2002.

Pobyt˘ se mohou z˙Ëastnit dÏti, kterÈ:
● budou ke dni pod·nÌ N·vrhu pojiötÏni u VZP »R
● v roce 2002 dos·hnou alespoÚ 7 let vÏku a ve ökolnÌm
roce 2001/2002, souËasnÏ navötÏvujÌ 1. t¯Ìdu z·kladnÌ
ökoly nebo v roce 2002 jeötÏ nedos·hnou 17 let
● jsou chronicky nemocnÈ nÌûe uveden˝mi
onemocnÏnÌmi

NalÈhavost I.:
● psori·za vöech forem
● tzv. dermorespiraËnÌ syndrom, tj. atopick˝ ekzÈm v sou-
bÏhu s chronick˝m onemocnÏnÌm dolnÌch cest d˝chacÌch

VäEOBECN¡ ZDRAVOTNÕ POJIäçOVNA
»ESK… REPUBLIKY

OP VZP »R Karvin·, PoötovnÌ 4, 733 01 Karvin· 1
tel.: 630 7127, 630 7111

⁄ÿEDNÕ HODINY: 6.45 - 15.15 hod.

Mo¯sk˝ konÌk 2002

● bronchi·lnÌ astma a jeho podskupiny
● chronick· obstruktivnÌ plicnÌ nemoc

NalÈhavost II.:
● alergick· r˝ma zp˘soben· pylem
● chronick˝ z·nÏt vedlejöÌch nosnÌch dutin

U p¯Ìleûitosti 10. v˝roËÌ vzniku VZP »R
jsme p¯ipravili i mal˝ d·rek v podobÏ

MIMOÿ¡DN… VÃRNOSTNÕ 20% SLEVY NA ⁄HRADÃ
L…»EBN…HO POBYTU PRO POJIäTÃNCE,

pojiötÏnÈ u VZP »R nep¯etrûitÏ od roku 1992.

N·vrhy vyplnÏnÈ dÏtsk˝m lÈka¯em je nutno odevzdat 
na p¯ÌsluönÈ OP VZP »R od 22.1.2002 do 28.2.2002

kaûd· OP VZP »R dle p¯ÌsluönÈho mÌsta bydliötÏ dÌtÏte.

VZP »R uskuteËnÌ i letos, tak jako v minul˝ch letech, pro svÈ dÏtskÈ pojiötÏnce lÈËebnÈ
pobyty v ÿecku a Chorvatsku pod dnes jiû tradiËnÌm n·zvem MOÿSK› KONÕK.

nabízí možnost nákupu profilové oceli
přímo od výrobce ve standardních

i nestandardních délkách
za velmi VÝHODNÉ CENY

NABÍZENÝ SORTIMENT:
■ úhelníky: 20, 25, 30,40 mm

■ T-profily: 20, 25, 30, 35, 40 mm

■ kruhová ocel: 10 - 25 mm

■■  čtvercová ocel: 10 - 22 mm

■■  plochá ocel: šířka 20 - 60 mm,
tlouš�ka: 4 - 10 mm

Nečekejte, až se Vás jaro zeptá,
co jste dělali v zimě a kontaktujte
pracovníky tuzemského prodeje.

Tel.: 069/608 3368, 608 2687
Fax: 069/608 2807

T.I.K. Bohumín hledá
REDAKTORA pro tvorbu zpravodajství 
CO SE OD VÁS OČEKÁVÁ?

❖ minimálně SŠ vzdělání,

❖ spisovná čeština slovem i písmem,

❖ schopnost vystupovat na veřejnosti,

❖ spolehlivost,

❖ samostatnost,

❖ flexibilita,

❖ organizační schopnosti,

❖ všeobecný přehled,

❖ znalost cizích jazyků a práce s PC vítána.

CO NABÍZÍME?

❖ zajímavou práci v příjemném prostředí i kolektivu,

❖ možnost seberealizace.

Pokud Vás tato nabídka zaujala, KONTAKTUJTE NÁS
na tel. číslech: 609 21 40 nebo 609 22 82.

Váš strukturovaný životopis očekáváme na adrese:

T.I.K. Bohumín, Masarykova 158, 735 81, Bohumín
nebo na e-mailu: tik@mubo.cz 

ZÁVOD VÁLCOVNA,
OCELÁRNA

A RECYKLACE

Hledáte novou pracovní příležitost?
Baví Vás práce s lidmi?
Jste komunikativní typ?

Pak je naše nabídka určena právě Vám!


